

NÉPLAP

Szerdán
Rákosi Mátyás
beszél
Debrecen népéhez

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

1947. AUGUSZTUS 17. SZÁM 187

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 AUGUSZTUS 17, VASÁRNAP

A mi sorsunk dől el!

Írta: Juhász Gézáné

A nőnek otthon a helye, a családban — hirdették a régi ország képviselői. Mintha nem is tudták volna, hogy a magyar asszonyok száz, meg százezer számára hagyják oda minden reggel otthonukat és robotoltak éhbéért a gyárban, lábtól vakulásig a mezőn és mindenféle alantas beosztásban a hivatalokban. A legtöbb nő kettős munkát végzett: helyt állott a munkahelyén, szorgalmasan, megbízhatóan, s mikor halál-fáradtan hazajött az otthonába, még a háziasszonyi tennivalókat is elvégezte, főzött, mosott, foltozta a rongyos ruhákat s éjszaka is fel-felkelt gyermekei mellé. Munkáját rosszabbul fizették, kicsinyelték s kétszeres erőfeszítésért még azt is elvárták tőle, hogy tartsa a sorsát mukkanás nélkül, az ország dolgába ne szóljon bele.

Igy volt ez idáig, de most már másképpen van. Beteljesedőben, amit Ady jóslott: „Ez az ország a mi országunk, itt most már a mi kezünk épít.” Járom a külvárosokat, falvakat, tanyákat s egyre több és több munkásszervező látok: arcuk öntudatos, szemük bizakodó.

Kommunista nők: ott vannak mindenütt, ahol eszeledni kell, politikai megmozdulásokon, társadalmi tevékenységben, hadifogoly-szolgálatban, műkedvelő gardában, egészségügyi tanfolyamon. Tájékozódna a világ sorsáról, országunk helyzetéről, átjárnak a hazug propagandán, s tudják, hogy akik azt tanácsolják nekik: bízzák a közügyeket a férfiakra, ne törjék a fejüket a politikai fogós kérdéseknél, azok nem jóakarók, hanem ellenségek.

A parlamentben a mi sorsunk dől el! A mi gondunk, asszonyoké, a betéve falat, a ruha, a cipő beszerzése, a mi súlyos gondunk a beosztás a kevesből. Itt az ősz egy-kettőre, s a mi gondunk a téli tüzelő, a tankönyvek beszerzése gyermekeinknek. És mi ne szóljunk bele és mi ne törődjünk vele, hogy sáfarkodnak a kormányon lévők a mi nehéz munkánk gyümölcseivel?

Ma már egészen más a fellépésük, a bátorságuk. Bekopog hozzám egy hajdúsámsóni parasztné asszony, hadiözvegyi járulékához szeretne végül hozzájutni. Hétfőgyereke van, kemény, határozott arcáról sugárzik az okosság, egy zokszó, sem ejt a felelősek ellen, de tudja, mi jár neki, s a havi 63 forint helyett végre szeretne legalább annyit jutni, hogy gyermekei iskolázatási gondja ne győzjön. Földet ő is kapott, van 25 dőfája is s büszkén emlegeti, hogy nyárra fölbevált konyhát készített gyermekei segítségével. Mire képesek ezek a magunkra hagyott asszonyok? Nyirábrány-

Az 1-es lista lett a Magyar Kommunista Párté

Öry szavazati joga az Országos Nemzeti Bizottság elé kerül Vásáry István vezeti a Pfeiffer-pártot, Kovács Imre a Balogh-pártot Kilenc párt nyújtotta be listáját Debrecenben

A Központi Választási Bizottság szombaton délután három órakor az országos listáinak sorrendjének megállapítása tárgyában ülést tartott, amelyen megejtették a soroslistát. A soroslisták eredményeként 1. Magyar Kommunista Párt, 2. Független Kisgazdapárt, 3. Szociáldemokrata Párt, 4. Nemzeti Parasztpárt, 5. Keresztény Női Tábor, 6. Demokrata Néppárt, 7. Magyar Függetlenségi Párt, 8. Magyar Radikális Párt, 9. Független Magyar Demokrata Párt, 10. Polgári Demokrata Párt.

A Magyar Kommunista Párt ékes bizonyosságot téve a pártban lévő példás egységről, még augusztus elsején nyilvánosságra hozta országgyűlési képviselő-jelöltjeinek részletes listáját. Míg a többi pártban a különböző csoportosulások, frakciók harca folyt a jelölésért, addig az MKP listái a választókerületekben hatalmas tetszést arattak. Az MKP máris fél győzelmet aratott! — mondták sokan és igazuk volt, mert a

dolgozó tömegek láthatták, hogy legöntudatosabb, legbeosztottabb, legjobb szakmájú embereit jelölte az MKP listáin.

Nem titok az, hogy sok pártnak a jelölése nagy kiábrándulást keltett, több esetben még a jelöltek maguk is vonakodtak a lista aláírásától. Tudomásunk szerint néhány pártban a legutolsó percekig élénk harc folyt azért, hogy a listát megmántsák.

Az MKP képviselőjelöltjei

A Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei bizottsága nevében Szabó István és Oláh Imre még pénteken délelőtt benyújtották az MKP Hajdú-bihari képviselőjelöltjeinek végleges listáját. A 36 képviselőjelölt névsora a következő:

1. Nagy Imre volt miniszter,
2. Szabó István vasaszerelő Debrecen,
3. Rácz Gyula FEKOSZ-főtákar Bihar,
4. Czifra Sándor földműves Hajdúnánás,
5. Molnár Zoltán vasmunkás Berettyóújfalú,
6. Boros Gergely földműves Sarkad,
7. Molnár József megyei szakszervezeti titkár Debrecen,
8. Balogh Elemér tanár Debrecen,
9. dr. Juhász Gézáné tanár, MNDSZ megyei elnök Debrecen,
10. Kiss Lajos földműves Nádudvar,
11. Szűcs Sándor népfőiskolai igazgató Bihartorda,
12. Ifj. Mátyás Imre cipész Debrecen,
13. Szathmári Ferenc MÁV műhelyfőnökhelyettes Debrecen,
14. Kincses Benjámin földműves Monostorpályi,
15. Össz Józsefné cipőfelszerelőkészítő Debrecen,
16. Taar Ferenc magántisztviselő Berettyóújfalú,
17. Gellén Imre földműves Hajdúböszörmény,
18. Csuka Sándor földműves Hajdúsámsón,
19. Sándor László kőműves Debrecen,
20. Bundik Vince földműves Hencida,
21. Kerekes Sándor postafőnök Debrecen,
22. Cs. Nagy Imre földműves Berettyóújfalú,
23. Kovács Dániel

földműves Püspökladány, 24. Jakucs László ref. igazgató-tanító Debrecen, 25. Szarvas János földműves Balmazújváros, 26. Imre József vasutas Debrecen, 27. Vadon Józsefné háztartásbeli Berettyóújfalú, 28. dr. Imre Gábor OTL-főorvos Debrecen, 29. Bartha István ny. főmozdonyvezető, ref. egyh. tan. Debrecen, 30. Béres Sándor földműves Hajdúszoboszló, 31. Szilágyi András földműves Hajdúhadház, 32. Süttő Mihályné földműves Józsa, 33. Ilyés Imre földműves Vámospercs, 34. Cibere Sándor földműves Kaba, 35. Varga Albert földműves Okány, 36. Kovács Lajos kőművesmester Kismarja.

Az MKP Hajdú-bihari listáján ezek szerint 5 munkás, 18 földműves, 10 értelmiségi és 3 kispártos szerepel, a jelöltek közül 5 nő. Az MKP listája a Hajdú-bihari választókerület szociális összetételének hiú képét nyújtja: az MKP listája valóban a nép listája.

A Radikális, Szociáldemokrata, Polgári Demokrata és Demokrata Néppárt listái

Péntek délig az MKP listáján kívül csak a Magyar Radikális Párt jelölése futott be a központi összeíró bizottsághoz. Listájukat sorrendben Peyer Károly, dr. Györki Imre, Antalffy József,

Gondos Chodák János, Belényesi László, Szabó Zoltán (Hajdúböszörmény), Maklári József (Kaba) és Ujlaki Sándor vezetik. A jelöltlistát egyébként dr. Györki Imre nyújtotta be a bizottságnak.

Szombaton délelőtt elsőnek a Szociáldemokrata Párt listáját nyújtotta be dr. Echemann László ügyvéd délelőtt 10 óra tájban. A lista azonos a lapok által már leközölt nevekkal. Az élen Kéthly Anna van, utána Kollay Sándor, Szamay Lajos, Szabó István, Nagy Ferenc (Sarkad) és dr. Erdős Imre következnek.

Nyomban utána a Polgári Demokrata Párt listája futott be. Ruppert Rezső, a PDP alelnöke és Haypál Béla után a harmadik

helyen van debreceni név: Busza János tanár, majd Öre Lajos (Sarkad) és Zsiros Mihály (Debrecen) jönnek sorra. A listát a PDP helyi elnöke, Szabó Béla nyújtotta be.

Fél 11 órakor dr. Jankó Ernő érkezett meg a Demokrata Néppárt jelölésével. A sorrend a következő: Barankovich István, dr. Eckhardt Sándor, Zoltán Pál, a Néppárt helyi elnöke, dr. Varga László (Budapest) és dr. Jankó Ernő, a jobboldali nézetű közismert jogász, aki legutóbb azzal kapcsolatban szerepelt a sajtóban, hogy tiltakozott a nagyerdei internátusnak Ady Endréről való elnevezése ellen.

Bihari Nagy Lajost le kell venni a listáról

Ezután futott be a Független Kisgazda Párt listája, mely szintén nem hozott meglepetést. Sorrendje az élen a következő: Eröss János, Öry István, Kálmán Ferenc (Hajdúböszörmény), Bakó Sándor (Berettyóújfalú), Szigethy Gyula, Bihari Nagy Lajos. A hírek szerint a listát még nemcsak az változtathatja meg, hogy Örynek és Szendrey alpolgármesternek lesz-e választójoga? A Kisgazdapárt központjából tegnap délelőtt leérkezett utasítás szerint Bihari Nagy Lajost le kell venni a listáról s helyébe egy másik bihari megyei jelöltet állítanak. A lista már Bihari Nagy Lajos nevével futott be s azon egyelőre, ma délig változtatni nem lehet. A Kisgazdapárt listáját dr. Ungár Jenő bankigazgató nyújtotta be.

Hosszas vajdálás után augusztus 15-én, pénteken a Kisgazdapárt is ismertette képviselőjelöltjeinek listáját. A „Debrecen”-ben közölt kiserő szövegben azt írják: „Ebben kidomborodik a magyar egység, ezen a listán valóban találkozik minden társadalmi réteg és foglalkozási ág.” A lista összetétele a következő: 16 gazda, 4 értelmiségi, 2 kispártos, 1 háztartásbeli, 1 Független Ifjúsági titkár és — munkás egyáltalán nincs. A közölt 24 név között egyetlenegy nő jelölt van, az is a tízenegyedik helyen.

A Nemzeti Parasztpárt 11 órakor terjesztette be a névsort: Kónya László révén. Sorrend: Veres Péter, Szabó Pál, Gem Ferenc, Kondor Imre, Belényesi Zsigmond (Biharkeresztes).

Kovács Imre és Vásáry István a jelölés élen

A délelőtti folyamán izgatott várakozás előzte meg, hogy vajjon meg tudja-e szerezni a Balogh-párt és a Pfeiffer-párt a szükséges ajánlásokat. Balogh páter már csütörtökön benyújtotta 1322 ajánlást, pénteken pedig 281-et. Pfeifferéknek 11 órakor még mindössze 508 benyújtott ajánlásuk volt. Még be sem futottak a két párt jelölési listái, máris elterjedt a hír, hogy a Kisgazdapárt tiltakozni fog a Balogh-párt ajánlásai ellen, mert azok nem felelnek meg a törvényes követelményeknek.

Zoltán s benyújtotta a Független Magyar Demokrata Párt (Balogh-párt) ajánlásait és jelöltlistáját. Az ajánlási ívekben 2207 név szerepel. A lista vezetője Kovács Imre, a Parasztpártból kiugrott volt képviselő, második helyen dr. Lévy Zoltán következik, utána dr. Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkész, Csöré Áron (Derecske), Kardoss Sándor, a Kisgazdapártból a napokban kizárt gazda és dr. Farkas Elemér (Kismarja) következnek. Siposs Imre szabadságlepeli lelkész a 12. helyen van jelölve.

Néhány perccel 12 óra, a határidő letelte előtt líhegye befutott Simonffy Tóth. Ernő a Magyar Függetlenségi Párt (Pfeiffer) listájával. A listán 11 név szerepel, élen Vásáry István volt szabadságpárti képviselővel. Vásárynak ugyan egyelőre még nincs választójoga, de ilyen kiesésére nem néznek a derék „függetlenségek”. Utána Simonffy Tóth Ernő, Kruchio Lajos (Komádi), Futó Rezső, Nagy Jenő (Soroksár), dr. Zagonyi Ferenc (Földes),

vöben: a hároméves terv csak könnyíteni fog rajtunk, sikerre visszük, ha az 1945-ös választásoknál jobban támogatjátok a dolgozó nőket, az anyák pártját, a Magyar Kommunista Pártot. Hadd teljesedjen be Ady jóslata: „Ez az ország a mi országunk!”

A jövő heti pártnapok helyett taggyűlés lesz hétfőn délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében

18-án az utolsó nap, hogy biztosíthasd választójogodat! Ha kihagytak, fordulj azonnal a Magyar Kommunista Párthoz, Kossuth-utca 23. szám alá

B. Szabó István az „alkotmányvédő”, Zsedényi Béla, Acsoy László volt szabadságpárti képviselő, Dálnoki Miklós Béla és

Moór Gyula (Budapest) következők. A benyújtott ajánlások száma 2011.

Az Országos Nemzeti Bizottság dönt

A listákat és az ajánlásokat a bizottságnak ma délig kell felülvizsgálnia s akkor dől el, hogy azok megfelelnek-e a törvényben előírt követelményeknek. Ha a bizottság valamelyik listát vagy bármelyik jelöltet szabálytalannak jelenti ki, ez ellen a ha-

tározat ellen hétfőn délig lehet felfolyamodni az Országos Nemzeti Bizottsághoz. Az Országos Nemzeti Bizottság dönt véglegesen az ilyen vitás ügyekben. Ide kerül előreláthatóan Öry, Szendrey és VVásáry választó, illetőleg választhatósági joga.

Záptojással és paradicsommal fogadták a szociáldemokraták PEYERÉKET DEBRECENBEN

Háromnegyed öt tájban kezdett összeveredni a tömeg az Arany Bika előtt Peyer Károlyék zászlóbontását meghallgatni, negyed hat körül néhányezres hallgatóság előtt kezdődött el a Magyar Radikális Párt gyűlése. A tömeg egyrészt az érdeklődő járókelők tettei ki s szép számmal lehetett látni pártjukhoz hí szociáldemokratákat is. A Bika egyik erkélyén könyökölve barátságos együttlésben Öry főispán Lévy Zoltánnal (I) és Császár Lászlóval hallgatta a gyűlést.

vezetősége között. „Azok az igaz osztályarúlok, akik szegénységet hirdetnek, de beülnek a kényelmes házakba” — mondja, mire egy gúnyos hang megkérdi: „Hát a te öt házad Budapestben?” A koalíciós politikát kezdi támadni, majd kijelenti: Rosszul mehet annak a pártnak a szénája, amelyik ilyen eszközököz folyomodik s alig negyedóra alatt befejezte beszédét. Antalffy József rossz magyarsággal jelenti ki, hogy amikor szociáldemokrata párttitkár volt, akkor sokan az ő talpát nyalták azok közül, akik most itt vannak s ha a Peyer híveit ki akarják zárni a pártból, akkor kizárhatják a Szociáldemokrata Párt háromnegyed részét. Harsány nevetés jutalmazta ezt a bejelentést s ezután a gyűlés be is fejeződött, mely komoly konkurenciát csinált a városunkban időző „Gazdag”-cirkuszoknak. (—Éter.)

Levizsgázták az üzemi önvédelmi tűzörök

Az első szónok Györki Imre volt, akit harsány fütttyel és öklörázással fogadott a tömeg egy része. Györki azt kázi fejtegetni, hogy ő és mozgalmá azok, akik tisztában vannak az osztály-ön tudat, az osztályharc fogalmával és a Szociáldemokrata Párt tradícióival.

Szombaton délután érdekes vizsgálata volt a debreceni tűzérkényesség. Az üzemi gyújtogatások megakadályozására tanfolyamot rendeztek a tűzoltóaktáiban az önkéntes gyári és üzemi tűzoltók számára. Debrecen valamennyi iparvállalata kiküldte önkéntes tűzoltóit és szombaton délután 50 üzemi tűzoltó teit eredményesen vizsgált. A vizsgán jelen volt a város képviselője, Patáji József miniszteri tanácsos iparfelügyelő, Jakabinyi József alezredes, tűzoltóparancsnok, Biró Imre tűzoltó főhadgy, dr. Tótkés László, a tűzoltók orvosa, Tranka József gépészmérnök, Csobai László városi gépészmérnök és dr. Orosz Árpád iparhatósági biztos, akik a tanfolyam előadói is voltak. A vizsgázó bizottság meglepéssel szemlélte azt, hogy a tanfolyam hallgatói rövid idő alatt mily széles mértékben sajátították el a tűzoltás és az elhárítás tudományát.

Súlyos napokat éltünk át — mondja —, mire a tömegből harsány közbekiáltás hallatszott: „Lászlók rajtad!” — Mi vagyunk az osztályarúlok? — tette fel a kényes kérdést, amire egy csoport köréből azonnal megjött a válasz: Igen! Beszédje további része befejeződött a két szembenálló tábor fütttye és tapskoncertjével. Amikor a Szociáldemokrata Párt politikáját kezdte bírálni, elemi erővel kitért a méltatlankodás a közönség szociáldemokrata érzelmű részéből. „Ne vedd a szádra, munkásarúlok!” és elcsattant az első záptojás a Bika falán, tojás- és paradicsomos, sőt sárgadinnye is repült a szónok felé. Egy csoport a szélső erkélyen hallgató Öryékhez kezdte bombázni, mire Öry és Lévy eltűntek. Egy paradicsom éppen Györki ruháján csattan a Bika, erre a mikrofont bevizik a Bika. Peyer Károly már nem mutatta meg magát a közönségnek, csak a hangja harsogott a mikrofonon keresztül. Magyaránzi kezd, hogy miért került kenyértörésre a sor közté és a Szociáldemokrata Párt

Sok tizezer ember készül az augusztus 20-i Rákosi-gyűlésre

A moszkvai Torpedó és a Nemzeti Színház is Debrecenben szerepel István királykor

Az idei István király napja sokáig emlékezetes lesz Debrecen számára. Sorsdöntő időben, a választások előtt tíz nappal Debrecenbe érkezik a magyar dolgozók éharcosa, Rákosi Mátyas. A Magyar Kommunista Párt főtitkárának debreceni beszédét nemcsak a város munkássága, kispáros, kiskereskedő, értelmiségi rétege és a megye parasztsága várja nagy érdeklődéssel, hanem az egész ország népe.

A nagygyűlésre az előjelek szerint a város tizezres tömegei gyülekeznek össze, de a megye parasztsága is jelentős, több ezer küldöttségében képviselteti magát. A községek kívánsága szerint három külfonvongatot állít be a MAV és a rendes, menetrend szerinti személyvonatokhoz is csatlakoznak külön kocsikat. A három külfonvongat indulási ideje a következő: Püspökladányból indul 7 óra 2 perckor, Hajdúnánásról 6 óra 28 perckor és Egyekről 5 óra 52 perckor. A Rákosi-gyűlésre csoportosan beutazók 80 százalékos kedvezményt élveznek. Az MKP hajdúmegyei bizottsága

fejlesztéje a vidéki szervezetek titkárait, hogy írják össze a Rákosi-gyűlésre utazók számát és egyszerre válták meg jegyjüket. A gyűlésre jövőeknek adjanak sorszámos, a párt pecsétjével ellátott cédulákat, amelyeket azután a kaulazok összegyűjtjenek, mert az egyben megváltó jegy mellett ez a cédula szolgál vasúti jegynek. A szervezetek jelentése szerint sok ezres tömegek szeretnek pártállásra tekintet nélkül Rákosi Mátyas meghallgatni és valószínű, hogy a rendelkezésre boesáított külfonvongatok és kocsik nem lesznek elegendők.

Délelőtt beszél Rákosi elvtárs

A délelőtti 10 órakor kezdődő gyűlés lesz az ünnepségek középpontjában. Mindenki nagy érdeklődéssel várja, mi mondanivalója lesz Rákosi Mátyasnak a debreceniek számára. Reggel zenés ébresztő lesz, majd a reggeli órákban gyülekezik a soktizezres tömeg a Petőfi-éren, honnan rendezett sorokban vonulnak föl a város és környék

látványos népviseletében a Kossuth-szobor elé. A nagygyűlés után a sportpályán folytatódnak az ünnepségek, ahol a Rákosi-kupa döntőjére kerül a sor és a díszes ezüst serleget ott nyújtja át Rákosi elvtárs a győztesnek. A nap egyik szenzációja mégis a szövjet futbalcsapat, a Torpedó vendégszereplése lesz, ami az összes vidéki városokat megelőzve Debrecenben mutatja be kiváló képességeit. A művészi műsort a budapesti Nemzeti Színház együttese fogja biztosítani Major Tamás, a kiváló művészigazgató vezetésével. Bemutatásra kerül Molliere páratlanul szellemes vígjátéka, „Duda Gyuri”. Az előadás mindegy kezdetét jelenti annak a művészi kapcsolatnak, melyet a fővárossal kívánunk kiépíteni a kommunizták kezdeményezésére. A színelőadás után pedig a közönség szórakoztatására tánczenéről gondoskodnak. Ezzel a gazdag és változatos műsorral tekint az idei István-nap elé Debrecen közönsége, a Kommunista Párt ajdózat*észségéből.

Három és félezer hadifogoly érkezett szombaton Foksánból és Máramaroszigetről

Szombaton két hadifogolyszervelevény érkezett Debrecenbe. Reggel 9 óra után Foksán felől 1524 hadifogoly jött, köztük 5 munkaszolgálatos, a többi katoná, Tiszt nem volt köztük. A szervelevény majdnem teljes egészében a Voronyezs környéki 223. táborból került ki. Délben egy órakor Máramarosziget felől 1877 hadifogoly jött, köztük 66 polgári férfi és 18 nő. Tiszt ezek között sem volt. A Máramaroszigetről érkezettek túlnyomó része a 7423. Kujbisev, 7284. Sztalino, 7177. Osztrov és 7110. Korosztlyen környéki táborokból, míg a polgári személyek az 1045. táborból jöttek.

DEBRECENBE ÉRKEZTEK:

Foksáni felől: Szondi István, Szotyori utca 37, Püspök Kálmán Kisfaludy-utca 2-b, Sarkadi Lajos Olajútó 59-b, Szarvas Péter Kossuth-utca 4, Miklósi Imre Kerestossy-utca 29, Szabó Béla Németh-utca 67, Pató Endre Sionffy-utca 11, Szabó Sándor Bellegei 245, Székely József Fancsika 52, Kovács György Jánosy-utca 21. Kálai István Szép-utca 5, Kiss Lajos, Garay-utca 28, Bordás Mihály Nagyhégy 52. és Orosz Lajos Lorantfy-utca 16. Máramarosziget felől: Bagi István, Rákóczi-utca 12, Tóth Sándor és Széles Dénes Csokonai-utca 31, Balogh Sándor Diószegi-út 12, Nagy János hdp. örm. Kontösgátiisor 23, Szöke György Homok-utca 10, Tóth Căbor Cucaitanya, Frencl Dező postaigazgatóság, Sreter István Lónyay-utca 26, Bagosi Péter Bellegei 301, Veres Sándor, Kiss Mihály Nagycsere, Kontor Ferenc Olajútó 31-b, Nagy Béla, Szigethi János, Szathmári Mihály, Jereimás Csiza Csokonai-utca 15, Bacsó Lajos, Torockó-utca 47, Kereszturi József, Komorai István, Veres-utca 3, Környei Kálmán Hajna-utcai bérház c-1., Lámfalusi József Rákóczi-utca 556, Németh István Péterfia-utca 23, Szabó László Csap-utca 30., Csomos János Tordai Căbor-utca 9., Fekete Mihály, Haláp 143.

HAJDU MEGYÉBE ÉRKEZTEK:

Foksán felől: Vincze József és Pázmán Kálmán Egyek; Andirkó Gyula és Bóriz Sándor Józsa; Verendi András, Varga Ferenc, Dobi Sándor, Kerekes Imre, Varga János, Tóth János, Szathmári Imre és Bodnár Mihály Balmaz

város; Varga János és Tápí Căbor Vámosperes; Cs. Kiss Sándor és Bogdán Sándor Püspökladány; Boros László, Nemes Lajos, Kovács József és Okler Pál Tórn. Nádudvar; Vincze József, Balogh Sándor, Csöke József és Tóth János Tiszacséze; Papp Imre Mihály, Balogh Sándor, Cellén Sándor, O. Varga Gyula, Köver Márton, Dombi Sándor és Nagy Sándor Hajdúböszörmény; Tóth Lajos és Csapo József Hajdúhadház; Debreceni Pál és Bajla Sándor Hajdúdorog; Illés László, Csizsácz Căbor, Jambor László és Murvai László Hajdúnánás, Nagy Zoltán Hajdúszovát; Ferenoi János Hajdúszoboszló.

Máramarosziget felől: Venczel Imre, Miksa Béla, Pesel Sándor, Szilágyi Mihály, Fodor Imre és Czifra Antal Hajdúdorog; B. Nagy Gyula, Ladi Lajos és Tóth Imre Hajdúszoboszló; Bakó Imre, Borsi László, Molnár János, Bagosi Imre, Bereg István, Török Căbor, Hajdu Kálmán, Băcsi István, Dobo Imre, Ono Imre, Szalkai Sándor, Szolnoki Antal és Elek János Hajdúböszörmény; Major József és Tilba Gyula Hajdúhadház; Porkoláb Antal Hajdúnánás; Csató István Hajdúszovát; Forgács Căbor Józsa; Karályos Sándor Mikepércs; Fiosor Mátyas Egyek; Husi Ferenc, Cyenge Károly; Lendvai József és Fazekas András Kaba; Boros Sándor, Klácsik Dániel, Keserő Lajos, Kovács János és Fehér Sándor Püspökladány; Teresik Ernő és Makula Gusztáv Fides; Vas János és Sárvári János Nádudvar; Cergely Sándor és Kiss József Tiszacséze; Vincze Péter, Bikonyi József, Szarvas Ferenc, Csobán Péter, Zs. Nagy Sándor, Kongo István, Lukács György, Balász Pál, Eszenyi Imre, valamint Buglyó Julia és Erzsébet és Kalkos Istvánné Balmazújváros.

Statárium elé kerül két éjszakai betörő

A debreceni rendőrség nehéz bűnügyi csoportja Mezei Imréné Szent Anna-utcai lakos fejleutése ügyében nyomozott, akinek a Sionffy-utcai tejpiacón lévő bódéját ismeretlen tettesek augusztus 14-ről 15-re virradó éjszaka feltörték és az ott lévő élelmiszert, ruhamezőt és más holmit magukkal vitték. A nyomozás szárai Papp László rovoitmultú egyéne irányultak, aki nemrégiben szökött meg az állampuszta fegyintézetből. Sikerült is Papp Lászlót elfogni, akinek vallomásából kiderült, hogy a betörést nem egyedül követte el. Tettestársra Drót József Szent Anna-utcai kertész volt. Mire a detektívek Drót József lakására érkeztek, már elkéstek, mert

tanfolyán elfogták a betörő kertészt. Mivel a betörést éjszakai lakos fejleutése vállomásukban is beismerték, mindketten statáriális bíróság elé kerülnek.

A választás hírei

AZ ÖSSZES MKP ÖSSZEIRO BIZOTTSÁGI TAGOK

legkésőbb a hétfői napon adják le három bizalmiuk nevet és pontos lakcímet a Kossuth-utca 23. sz. alatt.

A NEMZETGYÜLESI VALASZTÁSOKRÓL

szóló 1945:VII. tc. 73. §. 2; bakozeosi értelmében, aki a hivatalos választási hirdetményeket vagy pártok választási hirdetményeit, vagy falragaszait elta-voltítja vagy olvashatatlanná teszi, vétséget követ el, melynek büntetése hat hónapig terjedhető fogház, Felhívom a város közönséget, hogy a fenti cselekmények elkövetésétől az említett bűntetőjogi következmények terhe alatt tartózkodjék. Polgármester,

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI

AWS, 20-ig a legnagyobb szines rovfilm: „SZÉPEK SZÉPE”. Kap-rázatos táncjelenetek, szkrázó színek Rita Hayworth, Gene Kelly főszereplésével. Előadások hétköznap: délután 5, fél 7 és 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vigszínház-mozi

Ma utoljára 2.30, 4.30, 6.30, 8.30 órakor Tom Tyler kalandjai: I. A PRÉRI RÉME, II. A SZAGULDO LOVAS. — Hétfő 3.45, 6, 8.15-kor Debrecenben először az izgalmas és lébilinező amerikai filmretek: A VADLOTT KÖZBESZÓL. Fozz.: Gary Grant, Jean Arthur, Ronald Colman

Meteor-filmszínház

Augusztus 17. 18., vasárnap, hétfő 4 napos rendkívüli filmbemutató! A legszebb, legizgalmasabb amerikai filmdráma! Képek, ellenképek! Szerelemkalandok! Hajszá, bűnügy!

Fényjelek Algirban

Főszereplők: Walter Rilla és James Mason, — Szörnyetegs hírauo

Az...
Rák...
helye...
Párt...
gyi...
válas...
lalkoz...
sétel...
frásná...
minde...
Komm...
maga...
taságo...
A t...
goztat...
kisebb...
kozna...
lese e...
Komm...
két m...
remén...
az idő...
érjük...
AZ...
SO...
Megd...
szerü...
a deb...
egyszer...
ezres...
bevasá...
zetben...
Be s...
eredn...
Az ide...
előtt...
hogy a...
a dem...
golni...
elő néz...
hogy u...
sül a...
sával...
Az eg...
hogy a...
nál tav...
forint...
ban é...
emelték...
magas...
Egy...
ériesül...
leg is...
Ezt m...
ugyanis...
tudja...
rintot...
pokban...
500 fo...
fogana...
Egy...
pen járt...
miből...
összege...
rászűlet...
zeto sen...
és kettő...
hátralék...
megrekl...
egy tisz...
aki fölle...
járt legk...
lik. — A...
lőnböz...
mondja...
nosnője...
scsmi f...
Ez há...
szám...
dult e...
cenben

Az ARANY BIKA terasz kávéházában külföldről most érkezett Kévésy-Barsí duett keleti táncaival
Acs Vali akrobatikus-modern és szalon táncával **Magyary Judit** konferálása és sanzon énekeivel szórakoztatja a vendégeinket
Belépődíj nincs! **Telefonszám: 168.** **Jazz-Cigányzene!**

Az MKP változatlan meggyőződése, hogy a munkáspártok egyesülése a haza felemelését szolgálja

Rákosi Mátvás nagyjelentőségű beszéde a munkásegységről

Rákosi Mátvás miniszterelnök helyettes, a Magyar Kommunista Párt főtitkára az ajkacsingervölgyi pártbizottság nagygyűlésén a választások előkészületeivel foglalkozva hangzott, hogy két-ségtelenül voltak hibák az összeírásnál, de a komolyabb hibákat mindenütt orvosolták. A Magyar Kommunista Párt garantálja a maga részéről a választások tisztaságát.

A munkásegységről szólva hangzott, hogy az egységfrontban kisebb-nagyobb surlódások mutatkoznak és éppen ezek kiküszöbölése érdekében tartandó a Magyar Kommunista Párt ideálisnak, ha a két munkáspárt egyesülne. Azt a reményt fejezte ki, hogy eljön az idő, amikor ezt a célt el is érjük. Közölte a miniszterelnök-

nök helyettes, hogy a pártnak ezt a felfogását a Szociáldemokrata Párt nem osztja, sőt visszautasítja annak ellenére, hogy Szakasits Árpád még 1944 októberi nyilatkozatában szükségesnek mondta a két párt egyesülését és az egységes forradalmi szocialista munkáspárt megalakítását. Azóta valami kétségtelenül megváltozott — mondotta Rákosi —, mert állandóan hangoztatják a Szociáldemokrata Párt részéről, hogy sohasem fognak egyesülni a Kommunista Párral. Ez a bizonyosság azok felé a polgárok felé szól, akiknek nem kell a munkásegység és akiket így akarnak megnyugtatni.

Eseteket sorolt fel ezután Rákosi arra, hogy a Szociáldemokrata Párt sok esetben a választás-

tói jogosultságból kihagyottak védnökéül jelentkezett, holott jól tudja, hogy a kizártak a demokrácia ellenségei. Ugyanpedig a falvakban azzal agítálnak, hogy ha a Kommunista Párt győz, akkor bevezetik a kolhozrendszert. Ha ezeknek a túlzásoknak nem vetnek gátat — mondotta Rákosi —, akkor óriási kárt okoznak nemcsak a munkásegységnek, de az egész magyar demokráciának is.

— A Magyar Kommunista Pártnak változatlanul az a meggyőződése, hogy egy egységes munkáspárt jobban szolgálja a nemzet és ezzel a haza felemelését, mint két egymással versenyző párt. Részemről a vita ezzel be is van fejezve — mondotta beszéde végén Rákosi Mátvás.

Rövidesen megkezdik a hortobágyi csatorna rendbehozatalát

A hortobágyi öntözőcsatorna kiépítésének első szakasza rövidesen megindul. A terv első részében a jelenleg is meglévő, de igen rossz állapotú csatornarázsoknak a kimélyítése, kiszélesítése és jobb szivattyúkkal való ellátása kerül kivételre. Az előirányzott összeg megérkezését a közel napokban várják s a munkálatok haladéktalanul megkezdődnek.

Egyhavi fogház beszoigáltatás elmulasztása miatt

Nem szolgáltatták be Antal Dezső és Fehér István egykei bérceplők a cséplési keresetük után járó egy mázsa búzát, fél mázsa rozstól és háromnegyed mázsa árpát. Az uszoraegyesítő egy-egy hónapi fogházra és 100 forint vagyoni elégtételre ítélték őket.

Két tojásdrágítót is elfűtött tegnap az uszoraegyesítő, Gyarmati

Lászlóné balmazújvárosi asszonyt és B. Nagy István hajdúböszörményi lakost. Mindketten 60 fillérért árulták a tojást a piacon. Gyarmatiné 10 napi fogházat kapott s azonkívül 50 forint vagyoni elégtételre kell fizetnie, míg B. Nagyra a nyomtatékos enyhítő körülményekre való tekintettel csak 30 forint pénzbüntetést szabott ki az egyesítő.

Valutázókat tartóztatott le a vizsgálóbíró

Dr. Szarukán József vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Veress Béla, Katona László és Ifj. Hadházi Mihály debreceni lakosokat, fizetési eszközökkel való visszaélés miatt.

A három ember deflációellenes foglalkozott és zűgügyleteket bonyolított le.

Ügyükben a vizsgálatot a budapesti valutaügység folytatja le. Ezen kívül azonban több közönséges bűncselekmény is terheli jelkísmeretüket. Két román állampolgár egy ízben 2000 forintot adott át Veress Bélának, hogy azon szeressen Napoleon-aranyat. Veress azonban a pénzzel elutazott Hajdúszoboszlóra s ott Katonával és barátjaival együtt a pénzt elmulasztta. Később a két romániai állampolgár feljelentette a rendőrségen,

mire Veress a pénzt visszafizette. Bajogh Sándor nevű egyéntől is hasonló célra vett fel pénzt s ezt Hadházzal és nőismerőseivel dorbézolta el.

Egy másik alkalommal Katona összehozta Veress Bélát egy osztrák állampolgárral, aki 2000 forintot adott át neki, hogy vásároljon két arany karkötőt. Veress ezzel a pénzzel is Szoboszlóra utazott, de az osztrák megtudta tartózkodási helyét s utána ment, mire Veress azzal adta vissza a pénzt, hogy

Szoboszlón akarta a karpereceket megvásárolni.

A valutázáson kívül Veress ellen sikkasztásért, Katona és Hadházi ellen orgazdaságot s végül mindhármuk ellen közveszélyes munkatervűlért is indul eljárás.

Azonnal fel kell függeszteni az iparosok ellen vezetett sorozatos végrehajtásokat!

Megdöbbenő manőver, tervszerű támadás indult a napokban a debreceni kisiparosok ellen: egyszerre többszáz forintos, sőt ezres adóhátralékokat akarnak bevasalni a legválságosabb helyzetben lévő kisembereken.

Be sem várva a fellebbezések eredményét, már a végrehajtások is megjelentek.

Az ideai ipartestületi választások előtt értesítették az iparosokat, hogy adójukat felemelték és ezzel a demokrácia ellen akarták hangolni őket. Most ismét választás elé nézünk és nem lehetetlen, hogy ugyanaz a szándék érvényesül a végrehajtások fogantatásával.

Az egyik cipésziparos elmondta, hogy az önkéntes adóbesorolásoknál tavaly augusztusban havi 32 forintot vállalt. Ez év márciusában értesítették, hogy ezt 45-re emelték föl. Szó nélkül fizette a magasabb összeget.

Egy hónappal ezelőtt újból értesítették, hogy visszamenőleg is meg kell fizetni a különbüzetet.

Ezt már megfellebbezte. Ma ugyanis nincs munkája és nem tudja befizetni a mintegy 90 forintot kitevő összeget. Erre a napokban megjelent a végrehajtó és 500 forint erejéig, végrehajtást fogantatosított.

Egy szabómester hasonlóképpen járt, meg sem tudja érteni, miből számolták ki azt a magas összeget. De nem különb a fodrászlet tulajdonosának a helyzete sem: a férje szintén iparos és kettőjüknek 1200 forintos adóhátralékot mutatnak ki. Mikor megreklamálta az adóhivatalban, egy tisztviselő azt mondta, hogy aki fellebbezett, azoknak az adóját legközelebb a duplájára emelik. — Az első emelést, még a különbüzetet is kifizettem volna — mondja a fodrászlet tulajdonosnője —, de most, nyáron semmi forgalmunk nincs.

Ez három kirívó példa, de számtalan hasonló eset fordult elő a napokban Debrecenben. Követeljék ezekben a kivizsgálását.

mivel szándékosságot látunk a kájt. Követeljük a végrehajtások dolgoiban. A demokrácia nem másolhatja le azokat a módszereket, amiket Horthy csendőrszuronyos, végrehajtós világa produkált.

600 vagon vetőmagbúzára van szükség Hajdúmegyében

Nyolcszáz mázsával már túligényeltek vetőmagot

Az őszi szántások előtt máris előreveti árnyékát Debrecenben és Hajdú megyében a vetőmaghiány. A termés egyrésze ugyanis olyan minőségű, hogy vetőmagcójaira nem alkalmas.

A becslések szerint Hajdú megyének 600 vagon vetőmagbúzára lenne szüksége

a jövő évi vetés zavartalan biztosításához.

A Termelési Bizottság szombaton tartott ülésén Jámbor Ferenc tájékoztatta a bizottságot a cukorgyárak ama szándékáról, hogy a cukorrépa-termelés hozamának fokozására be akarják vezetetni a mélyszántást. Beszámolt arról is, hogy répamag még nincs biztosítva, de remény van arra, hogy a Szovjetunióból sikerüljen fogrépamagot kapnunk.

Különb — tekintettel a nagy cukorhiányra — a földművelési minisztérium rendelete megengedi, hogy a répát szeptember 9-től kezdve fel lehessen szedni. Szücs Sándor, a bizottság elnöke bejelentette, hogy Pádár felügyelővel megtekintették a cukorrépa-földeket s örömmel állapították meg, hogy igen szép a fejlődése.

Lahosinczy Viktor termelési miniszteri biztos jelentésére került ezután sor. A jelentésből kitudt, hogy az aszálysújtotta gazdák vetőmagszükségletének biztosítására 1500 mázsa búzát kapott Hajdú vármegye.

Az igénylés 2285 mázsa, tehát máris vagy 800 mázsával igényeltek túl az előirányzott kontingensen.

A készpénzfizetés ellenében való

vetőmagakcióban 378 mázsát igényeltek.



Díjmentesen bemutatja,
12 havi részletre is árusítja
Gulyás rádióüzlet
 DEBRECEN, PIAC-U. 57.

Kapható
Földes Sándornál
 PIAC-U. 9

Mindég a legnagyobb választékban **12 havi hitelle is**
MAYER EMIL cég KOSSUTH-U. 13.
 TELEFON; 380.

Ajánlja és készséggel bemutatja:
Nánássy Lajos rádió és villamosság
 DEBRECEN, PIAC-U 87

Díjmentesen
 bemutatja

Soltész

okl. g.-mérnök
 Kálmán-tér 2.

Miskolcon lesz a közgazdasági és szövetkezeti fakultás

A Nevelőképző Főiskolát Debrecen kapja

Az elmúlt napokban megírtuk már, hogy a Pedagógusok Szabad Szakszervezete debreceni csoportja határozati javaslatban kérte, hogy a nevelőképzés reformja keretében felállítandó négy nevelőképző főiskola egyikét Debrecen kapja meg. Kérték továbbá, hogy az ideiglenesen Miskolcon működő Kereskedelmi Főiskolát helyezték át Debrecenbe s azt megfelelő kibővítéssel, mint szövetkezeti és közgazdasági fakultást csatolják a debreceni egyetemhez.

Mérnökök és technikusok jelentkezzenek a hároméves terv végrehajtására!

A Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatal felhívja valamennyi mérnök és technikus figyelmét, akik munkanélküli vannak, hogy három napon belül jelentkezzenek a Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatalnál (Arany János-utca 2. szám) nyilvántartásba vétel végett.

A Szakszervezeti Tanács felhívása alapján közlik, hogy a hároméves terv végrehajtásánál nagyobb elhelyezkedési lehetőségre van kilátás a közeljövőben ebben a szakmában.

Azok a vidékiek, akik személye-

mény megvan arra, hogy a Nevelőképző Főiskolára vonatkozó kérés teljesülni fog. A Nyári Egyetem bezárásával kapcsolatban Debrecenben tartózkodó dr. Kovács Máté kultuszállamtitkár ígéretet tett, hogy minden befolyását latbaveti annak érdekében, hogy Debrecen kapja meg a négy nevelőképző főiskola egyikét. A közgazdasági és szövetkezeti fakultást Miskolcon fogják kiépíteni, mint a debreceni egyetem oda kihelyezett ötödik fakultását.

sen nem tudnak jelentkezni, jelentkezhetnek írásban is.

Mérnök alatti értjük azokat, akik mérnöki oklevéllel rendelkeznek. Technikusok alatti értjük, akik bármilyen iparágban (gép-, építő-, vegy-, fa-, textil-, bányászati és kohó-, elektrotechnikai ipar stb.) felsőipari végzettségük van. Anélkül, hogy ez az iskolai végzettségük megvona, ugyancsak a technikusok közé számítjuk azokat a nagyobb szaktudású, egy-egy iparágban hosszabb időt eltöltött munkásokat, akik az iparban teljes önállóságra tettek szert. (Művezető.)

Sikeres volt az MKP közbelépése

Kibővül a Hajlított Butorgyár és újból megindítja a külföldi szállítást

Egyik legjobban prosperáló üzeme volt Debrecennek a Salétrom-utcai Hajlított Butorgyár. Mint annyi más nagyüzem, ez is bőségesen kapott a repülőbombák, ráadásul robbantókák is és a villám is segített a rombolást befejezni. A felszabadulás idejére már csak roncsok maradtak. A munkásság azonban nekifutott és a romokból ismét üzemet csinált.

Mintegy 80 munkás találta meg itt a kenyérét, viszont a régi tulajdonos, a Hitelbank kivette háliját a pénzzavarraj kúzdó Munkaszövetkezetre.

A munkások egy napon arra értek, hogy a romokból felállított üzem, a befizetett részjegyek értéke és az ehhez dolgozott munkanapok a banknak hozzák a gyümölcsöt. Hogy ki a felelős mindeztért, azt még ma is homály fedi. Persze, nem mindenki előtt, mert az az érv, hogy a vállalat nem rentábilis, igen hamar megdőlt: 90 munkás helyett ma 240-ot foglalkoztatnak.

Az üzem kapacitása és a munkáslétszám is emelkedett a felszabadulás óta, de az épületek helyreállítása nem igen haladt előre. Kifizetődőbb volt a Hitelbank már megérv épületeit használni, még akkor is, ha néhány kilométerre esnek egymástól. Így alakult ki, hogy

ma három helyen működik a Hajlított Butorgyár üzeme. Egyrésze, maga a hajlítás, a Salétrom-utcai telepen s a félkész-áru kerül a Közraktárba további feldolgozásra, ahol mintegy 120-an dolgoznak. Az irodaberendezéseket a Postakert-utcában végzik. Nem számít az sem, hogy ezzel telemsen növekszik az előállítás költsége. Az igazgató szerint teljesen közömbös, hogy bankérdeklőség,

megindulhatnak a Salétrom-utcai telep építkezési munkálatai. Tekintettel arra, hogy csak most — miután a Kommunista Párt látott a dolog után — kezdik meg az építkezéseket, az üzemnek a bővítésére november folyamán kerülhet sor. A széktermelést, amely most a heti 1800 darabot éri el, 3000-re lehet emelni és ezt a belföldi piac nem képes felvenni, minden valószínűség szerint lehetséges lesz — mint azelőtt — külföldön, Angliában és Hollandiában elhelyezni a jó debreceni bűtort.

Természetesen az 500.000 forint beruházásból a dolgozók életszínvonalának emelésére is kell jenni, elsősorban valamennyi szociális berendezést rendbe kell hozni.

Nem véletlen, hogy a napokban a Terzhivatal érdeklődött az üzem iránt. Azért nem véletlen ez, mert a Magyar Kommunista Párt Szabó István képviselő vezetésével javaslatot tett a Hitelbank debreceni vállalatának kibővítésére, hogy új munkalehetőséget teremtsen.

Ennek eredményeképpen egyelőre 500.000 forint hitel kiutalását hozták javaslatba, melynek segítségével még ebben a hónapban

Nagy az érdeklődés az MSZMT mai díszbemutatója iránt

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma délelőtt pontosan fél 10 órai kezdettel rendezi II. díszbemutatóját a Vig-mozgóban. Bemutatásra kerül az 1945-ben készült „Háború után” című szovjet film, mely a szovjet filmművészet egyik remekbe készült alkotása. A film meséjén keresztül megelevenedik előttünk az orosz Nagy Honvéd Háború minden szörnyűsége és hősiessége. Ebben a háborúban nemcsak a férfiak, hanem az orosz nők is kivették részüket és a film fényt derít a szovjet népi pártatlan hazaszeretetének igazi okaira. Az előadás megkezdése előtt a Tanítói Továbbképző Tanfolyam Orosz István vezénylete mellett néhány orosz dal fog elénkkelni. Az előadás megkezdése után az ajtókat lezárják. Pontos megjelenség.

Száritott mákgubót

rövid szárral
legmagassabb árban
átveszünk

R E X Gyár Debrecen

Miért léptem be a Magyar Kommunista Párth a?

Szakembereknek itt a helyük! — mondja Malakka Ferenc postaigazgató

Állandó fogása a reakció propagandájának, hogy a Magyar Kommunista Pártot úgy igyekeznek beállítani, mint amely elnyomja, háttérbe szorítja az értelmiséget és egyáltalán nem tartja fontosnak azt, hogy a tisztviselőknek, vállalatok, üzemek irányítóinak megfelelő szakértelmük legyen. A választási korteshadjárat során a politikai életből kiszorult és az egyik napról a másikra alakult ellenzéki pártokban elhelyezkedő „tollforgatók” valamennyien egymást túlkiabálva állítják oda magukat a „polgárság” egyedül hivatott védőjének, de abban valamennyien megegyeznek, hogy az értelmiséget szőrösöl-bőrösöl a polgár fogalma alá tartozónak állítják be s igyekeznek vele elhívtetni, hogy semmi helye sincsen a dolgozók harcos pártjában a Kommunista Pártnak.

Persze ezek a kortesfogások nem sok eredményt érnek el, mert az értelmiségi rétegek között egyre inkább terjed annak a felismerése, hogy az értelmiséget nem szükségképpen polgár is egyáltalán, viszont az íróasztal mellett, az iskolában vagy a bírói székben ülő értelmiségi osztályhelyzetnél fogva dolgozó s mint ilyen, abban a pártban kell hogy megtalálja a helyét, amelyik legkövetkezősében küzd a dolgozó osztályok életének jobbrafordításáért.

Felkerestük dr. Malakka Ferenc

debreceni postaigazgatót, aki mindenki által elismert kitűnő szakember és nemrég lett tagja a Kommunista Pártnak. Elmondotta, hogy hosszú fejlődés eredménye az, hogy megtalálta azt a pártot, amelyben az értelmiségi dolgozók jövőjét leginkább biztosítva látja.

— A felszabadulás óta élénk érdeklődéssel figyelemmel azt, hogy milyen magatartást foglalnak el egyes pártok az értelmiségi dolgozókkal kapcsolatban. Fokozatosan rájöttem, hogy a legtöbb pártnál a szavakat és a tetteket mély szakadék választja el egymástól. Ugyanakkor láttam, hogy a kommunisták szívósan, tervszerűen és következetesen haladtak az első perctől kezdve kiűzött cél felé, hogy a dolgozók, tekintet nélkül arra, hogy hol és mit dolgoznak, minél magasabb életszínvonalat biztosítsanak. Egyre inkább rájöttem, hogy az értelmiséget, a komoly szak tudást sehol sem becsülik meg annyira, mint ebben a pártban. Végtelenségig meggyőződtem arról az a bizalom, amellyel a hároméves terv előkészítő munkálataiban való részvételre fekkértek, noha nem voltam tagja a pártnak. Láttam, hogy a kommunistákat nem vezeti pártsovinizmus, csak azt követelik meg, hogy az ember azon a poszton, ahova képességei-

hez mérten leginkább valój, szorgalmas és becsületes munkát végezzen a demokratikus Magyarország építése érdekében. Búszke vagyok rá, hogy annak a pártnak lehetek tagja, amelyben harmonikus együttműködés a jobb jövő érdekében valamennyi értelmiségi és fizikai dolgozó.

Dr. Malakka Ferenc egyébként szegény családból, önerejéből kiűzdötte fel magát mostani posztjára. 16 éves korában lépett a posta szolgálatába s magánúton tette le az érettségi és a postatiszti vizsgát, majd a közgazdasági egyetem közgazdasági szakját. Majdnem minden nagyobb postaigazgatóságon működött, később a székesfehérvári rádióállomás üzemi központjának, majd Budapesten a rádió főosztályának vezetője lett. Mostani beosztásába két évvel ezelőtt, 1945 augusztusában került.

A kitűnő szakember 11 szakkönyvet szerkesztett. Legutóbbi jelentését Gerő elvtárs is megdicsérelte. A budapesti közlekedési kiállításra a magyar posta hősei között szerepelt dr. Malakka Ferenc fényképe is és a köztársaság elnöke kitüntette kiváló szolgálatajért.

A magyar demokrácia és a Magyar Kommunista Párt megbecsüli azokat a szakembereket, akik tudásuk legjavát a demokrácia építésére használják fel.

Véglegesen az OTI birtokába kerültek a Bethlen és Pulszky utca sarkán lévő telkek

Ismeretes, hogy a város és az OTI húzamosabb ideje tárgyaltak az új OTI-székház építésével kapcsolatban végrehajlandó cseréről. A megegyezés már régebben megtörtént s ezt most az OTI budapesti igazgatósága és a népjóléti minisztérium is jóváhagyta.

Ilyen módon véglegessé vált, hogy az OTI átadja a városnak Petőfi-téri telket s cserébe megkapja a Bethlen-és Pulszky-utca sarkán a Bethlen-utca 13., 15., 17. és 19. számú telkeket, ahol az új OTI-székházat, háromfrontos modern épülettel felépítik.

Csaknem százszázalékos nyomozási eredményt ért el a hadházi mintarendőrös

Az új demokratikus rendőrség valóban a nép rendőrsége. Mindenfélé keménykötésű paraszt- és munkásfiúkat lehet találni, új szellem hatja át őket: nem az urak rendjét akarják őrizni és fenntartani, mint a múltban a csendőrök tették, hanem a magyar demokráciának, a magyar nép rendjének fenntartói, megbízható őrök.

A hajdúmezei rendőrörsük mindenféle nagyszerűen, közmegelegedéssel látják el feladataikat. Különösen kiemelkedik a hajdúhadházi őr, amely a belügyminiszter által 1946. évi december 15-étől 1947. május 15-ig kiírt országos mintáris versenyben a „Hajdú vármegye mintáris” elnevezést nyerte el, mint a vármegye legjobb rendőrsége.

A díszes oklevelet, melyben az őrversenyben kifejtett munkáért az őrre beosztott összes rendőrség dícséretben részesíti Rajk László belügyminiszter, dr. Molnár György rendőrfőkapitány, körzeti szemlélő adta át ünnepélyes keretek között négytagú tiszti küldöttség élén a kiváló rendőrség parancsnokának: Csüllög Andrást rendőrmesternek, akitől most vette át a parancsnokságot Szabó Ferenc törzserőrmester, a tanfolyamot kitűnő eredménnyel végzett új őrparancsnok.

Az őr minden tagja részvevő a dícséretre és a belügyminiszter írásos oklevelére: Szabó Ferenc II. szakaszvezető, Bagi István, Molnár Sándor, Mányi István, Tulay János, Jenei Gábor, Fazekas Lajos, Pál István, Véghe Lajos és Fülöp István próbarend-

őrök valamennyien hozzájárultak jó munkájukkal, példás kötelességteljesítésükkel ahhoz a kimagasló eredményhez, melyről dr. Molnár György rendőrfőkapitány is a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg.

Az őrön múlt év októberétől körülbelül 400 ügyből 387-et eredményesen fejeztek be. Bravúros nyomozásaival különösen kitűnt Szabó Ferenc szakaszvezető. — Mányi István próbarendőr a gazdaságvezetője az őrnek; konyhakeresztetük van, amelyet az őr tagjai munkálnak meg. Így aztán saját konyhájukon tudnak étkezni. A szép fás, parkirozott udvar közepén kővekből, színes üvegekből művészi ügyességgel kirakott rendőrségi jelvény ékeskedik. A laktanya körül és bent a helyiségekben minden ragyog a tisztaságtól. A hadházi őr 12 derék rendőre a 14.000 lakosú Hadházon kívül ellátja a 4000 lakosú Téglás község közbiztonsági szolgálatát is, sőt a hadházi rendőrök járnak ki a Fényes-telep, Bocskay-kertbe és Vidi-pusztára, gyakran 18 kilométerre Hadháztól.

A szép kitüntetés további jó munkára sarkalja a hadházi rendőrös embereit, akik valóban példaadóan teljesítették és teljesítik kötelességüket.

DANKÓ GABOR.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Részeg angol katonák merénylete

Az Albano és Róma közötti úton részeg angol katonák kezigránátot dobáltak egy kisgyermeket vezető asszonyra és gépkocsijukon elrobbantak. Az olaszországi szövetséges hatóságok rádiókörzést adtak ki a merénylő angol katonák kézrekerítésére. A merénylet áldozatait életveszélyes sérülésekkel ápolják az egyik kórházban.

Pályázati hirdetmény a zeneiskola igazgatói állására

A városi tanács Debrecen tñj. város zeneiskolájánál nyugdíjazás folytán megüresedett zeneiskolai igazgatói állásra a kormányhatósági jóváhagyással feltételezeten pályázatot hirdet.

Az állásra, a zeneiskolai szervezeti szabályrendelet 12. §-a értelmében, csak olyan egyén alkalmazható, aki az Országos Magyar Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskolán zene-tanári oklevelet szerzett.

A zeneiskolai igazgatói állás, a beérkezett pályázati kérelmeknek a 74.500—1942. YKM. számú rendelet 13. §-ának 1. bekezdése alapján, a tankönyvtel felügyelő által szakvizsgából történő felülvizsgálata, majd a zeneiskolai felügyelő bizottság véleményének meghallgatása után — a törvényhatósági kisgyűlés által oly módon kerül betöltésre, hogy államotás esetén további alkalmazásra a YKM miniszter rendelkezései az irányadóak.

Felhívja mindazokat, akik a zeneiskolai igazgatói állást elnyerni óhajtják, hogy felsorolt és felbánygott pályázati kérelmeket a városi tanácshoz címezve az 1947. évi augusztus hó 25. napjának déli 12 órájáig az iktató hivatalba, (Városháza, földszint 5. sz. szobája) adják be.

Elkésettlen beadott, vagy kéltlen fel nem szerelt pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek. (x)

Symbol neonfény képviselői FISCHER és VAJDA Piac és Simonffy-u. sarok

Csecsemő, akinek csak apja van, az anyja ismeretlen

Van Debrecenben egy intézmény, amely keveset hallat magáról, de annál többet dolgozik. Teljes nevén a debreceni betegvédelem főosztályának Anya- és Csecsemőotthona. Az intézmény a Népházban működik, de még ennek a nevét is elhomályosította az épület alapítójának még ma is köztiszteletre méltó neve, a DMKE. Hiába kérdezték ezelőtt a debreceni bennszülötteket, hogy merre van a Népház, vagy érdeklődnek a Csecsemőotthon feől, kevesen tudnák megmondani, merre van, de a DMKE-épületeket — mert a környező városi bérházakat is belevonják ebbe a fogalomba — mindenki ismeri.

14 CSECSEMŐ ANYA NÉLKÜL

Az Anya- és Csecsemőotthon, bár önálló intézmény, tulajdonképpen a Gyermekmenhely függeléké. Onnan utalják be szülés után az anyákat csecsemőjükkel együtt. Igen sokszor a csecsemőt magát, anya nélkül. Jelenleg 37 csecsemő van ápolás alatt az Otthonban, de csak 23-anak van ott az anyja, a többi 14 legtöbbje menhelyi gyerek. Van itt egy kisgyermek, akiről azt lehet mondani, hogy az intézmény „reklámbabája”, olyan egészséges, piros-pozsgás vasgyúró. Anyakönyvi adatai szerint Barátó Lajos, Budapestben született 1946 január 29-én, de szüleitől senki sem tud semmit. Mondják, gyakran megnek leányanyák idegenbe szülni, aztán eltűnnek úgy, hogy senki sem akad a nyomukra és ők sem tudják meg, milyen széppe fejlődött gyermekük. A kis Laji iránt sem érdeklődött senki.

ILONKÁNAK NINCS IS ANYJA

De még ennél furcsább dolog is van. Egy bájos, nagyszemű ötlónapos kishaba, — akinek nincsen anyja. Csak az apját ismer-

rik. Az hozta be, az ő nevét anyakönyvelők. Az apa külön fizet a kis Ilonka ellátásáért és elég gyakran meglátogatja. Még ide az otthonba bejutása is furcsa volt ennek a kis gyermeknek. Az apa kiadta az újszülött kisgyermeket egy fajusi asszonynak. Senki sem kutatja, hogy miért nem tarthatta magánál az anyja, miért tikkoltak el az anyja kijelét. Egy zöldke-resztes nővér meglátta a vidéki asszonynál a koraszülött csecsemőt, aki már a végén járt. Felkereste az apát, aki talán nem is tudott a Gyermekotthon létezéséről és bevittette a kis Ilonkát az intézetbe.

HAT FORINT AZ ANYATEJ LITERJE

Tudja-e valaki, hogy miibe kerül az anyatej literje Debrecenben? Pedig annak is meg van szabva a hivatalos ára, — ha nem is foglalkozik vele mindennap a piaci árszabályozó bizottság. Egy liter anyatejért 6 forintot fizetnek. Vannak olyan anyák az Otthonban, akik saját gyermekük mellett másnak is tudnak tejet adni, vagy újszülötjüket elvessztették és így bocsáthatják áruba anyatejüket. Ez az „arucikket” természetesen nem lehet literre mérni, de mégis meg tudják állapítani a leadott mennyiséget. Úgy, hogy szoptatás előtt és után megmérték a csecsemőt és a grammalapított többletsúly alapján számolják a tejet.

SZÜLŐOTTHON IS LESZ

A hároméves terv már az első évében nagyarányú fejlesztését írja elő ennek az intézménynek. Lesz ott szülőotthon és bölcsőde. Tejkonyhája, amely szakszerű vezetés alatt áll, már eddig is híres volt, még az OTI csecsemő- és betegleit is ellátta orvosi vény alapján előírt összetételű tejjel és

már csak kevés kiegészítésre szorul. Az Otthonba beutalt anyák végzik a házimunkát, ezért azonban díjazást kapnak, 24 forintot havonta és naponta ötszöri ételmezést. Az állam anyánknál 1.40, a csecsemők után 3 forinttal járul hozzá naponta az ellátáshoz. Ha a 80 fillér napszámot levesszük, csak 60 fillér marad az anyák ellátására, hát bizony elég szűkre szabott ez az állami támogatás. Szerencsére a jótékony adakozók megtalálják a gyermekotthon, amely bizony most különösen rászorul ezekre az adományokra, mert nemcsak liszt, zsír és cukorgondjai vannak, de fehéreműben, különösen a szegény, nincstelen anyák ruházatközlési cikkeiben szűkülnek. Az a remény, hogy majd az UNRRA-adományból jut erre a célra is valami.

AZ INTÉZMÉNY: A NÉPE

Végignézzük az Otthon berendezését. Apró vasággyakban felszerelt a kis csecsemők és hasonló tiszta fehéremű vasággyak vannak az anyáknak. A konyha a legnagyobb munka idején is ragyog a tisztaságtól. Az intézmény állandó orvosi felügyelet alatt áll, az apró csecsemők fejlődését naponta többször is ellenőrzik. A környéken már híre van a lelkiismeretes gondosságnak és olyan elfoglalt anyák, akik csecsemőjüket nem tudják maguk ellátni, ide adják be és megfizetik érte az ellátást.

Bemutatunk egy intézményt, amely valóban a népe. Nincstelen szegény emberek új sarjainak ad gondos ápolást és elhagyott, névtelen, apátlan, anyátlan kis csecsemőket ment meg az életnek a népi társadalom számára. Es az az élelme, a demokrácia egyik legszebb diadala, ha a régi társadalom legyilkolt, megcsúfolt fattyúhájtait megmenti és kineveli a tisztességes, munkás életre.

Szerelmi bánatában felakasztotta magát

Tragikus öngyilkosság történt Hajdúnánáson: ifj. Szabó József pozsonyutoai lakos, pásztor az istállójuk gerendájára akasztotta fel magát.

Előző nap este azzal ment el hazulról, hogy menyasszonyához megy. Szülei türelmetlenül várták haza, de a szerelmes legény csak nem jött. Reggel öt órakor az öreg Szabó gazda kiment az istállóba enni adni a jóságának s ekkor akadt rá fiára, aki az orvosi megállapítás szerint már öt órával korábban halott volt.

Az öngyilkosságot valószínűleg szerelmi bánatában követte el.

Gyümöcskiállítás és vásár

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács az állami kertészeti felügyelőség, a Szabolcsvármegyei Gyümölcstermelők Egyesülete, valamint a nyíregyházi Kertészeti Középiskola közreműködésével Nyíregyházán a vármegyeháza dísztermében október hó 4. 5. 6. napjain „Tiszántúli gyümölcs-szót-bor kiállítást és vásárt rendez.

A kiállításon való részvétel teljesen díjtalan. A kiállítás való részvételét — a kiállításra kerülő gyümölcs, szőlő, illetve bor és gyümölcspálinkafele-égek megjelölésével és mennyiségének feltüntetésével — augusztus 24-ig be- zárólag a Tiszántúli Földművelésügyi Tanácshoz (Debrecen, Hunyadi-utca 3. sz.) kell bejelenteni, ahol részletes tájékoztatást nyernek a termelők.

Pályázati hirdetmény malom bérbeadására

Az Elhagyott Javak Kormánybiztossága, Budapest, Andrássy-út 2. IV. 36. a sárrétudvari Berger-Steinberger-féle elhagyott malom további bérbe- adására pályázatot hirdetett. A pályázat beadásának határideje augusztus hó 21-én déli 12 óra. Komoly érdeklődők a bérletre, a pályázat módjára, részben Debrecenben a megbízottnál: Vármegyeháza, földsz. 16. sz. és a kormánybiztosság ipari osztályán bővebb felvilágosítást nyerhetnek. (x)

Ablak kitt

I. a minőségben hivatalos árban kapható

Gyártja NOVA vegyipar Széchenyi utca 27 sz.

TÖRVÉNYES ÁRVIZ

...: YARGA IMRE

A házak apró, fehéres bizakodással bújtak az új szárnya alá, de teljesen hiába, mert a kamazs szél csúfolódva habotázott fölöttük és borzolta a folyó sárgás, mohó hullámain, hogy csak men- nel szenvedélyesebben esőkolgassák a partot. A házak ablakából félték lámpafény hirdette a bizakodást, az emberek mind az asztal mellett ültek s bajszos arcuk egykedvűen figyelte a lámpabél sercegését.

A víz állhatatosan nőtt, a hidlából egy félméternyi ha kilát- szott még. A parttól egy ölnyire kergézték a habok.

Kongott a harang, mintha temetnének, az utcákon végig har- sány kiáltások erőlködtek a szél- lel: — Gyertünk emberek, gyertünk! S viharlámpák szédelegtek szerte, fáklyák kerültek elő a tüzlőtöraktárból, lapátos emberek görnyedtek meg a kocogás sietésében, karokat tördeltek az egy- ház szőlőkertjéből s szekerek vágattak lóhalálban, emberekkel tömve, a gát felé.

Veszett éjszaka volt. Az asszonyok sikongtak s a gyermekek bömbölve kértek ennek okát, a kutyák eszüket vesztve vonyítottak e soha nem látott kivilágítás miatt. A szél mindezen csak har- sogott s csapkodta a nyitvaha- gott kapukat, kis idő multán vágós esőt kezdett a még bizako- dok szemébe esapkodni.

Kérlelhetetlenül nőtt a víz és mindnyájukat szölgatta a bizonyos halál.

Lipszai László éjjel fele kutyaszököléssel ébredt, Morogva bújt ki a meleg dunyha alól. hakan-

esőt húzott s úgy: ingben-gatyá- ban kiment a ház elé.

— Veszett ez a hideg! — szor- ritotta össze fogát s korcába gyúrte fázósan az ingét. Kiballa- gott a tanya sarkáig, elnézett a falu felé. — Hát ez mi a jósúda ott? — vakarta meg feje búbját s egyszerre megdobbant benne a félelem. Hirtelen ötlettel nekiszaladt a partnak s felszuszogott rá. — Azt a betyárjezebeusát! — káromkotta nagyapja káromkodását és minden fázást elfelejtett egy- szerre.

Egy méterre állt a víz a parttól.

— Itt tenni kell! Itt segíteni mu- száj! De gyorsan! — mozdult meg benne bolond, segítős vére és majdnem orraesett lefelétében. — Mit csinálj? — ült fel Róza ijedten piros réklíjében. — Baj van asszony — nézett rá kapca- tekerés közben. — Baj van? Jézusisten! — Baj, de azért ne félj, ne jajgass, mert felköltöd Laokót. Feküdj csak le. Elmegyek, meg- nézem mi van. Erősíteni kék a gátat... kinn van már az egész község.

A gáton cibálta a szél, meg-

tolta is, mégis a tulsó part felé nézett. Nagy fekete, álmos csend árasztott onnan. Egy lélek se dolgo- zott ott: sehol fény, láрма sines, a béke lógatta ott lábát a vízbe. Senki sem vigyázott ott a gátára. — Azok urak! — nevetett keserű szájjal. Azokhoz nm megy a víz, csak a szegényekre ömlik. Mint minden csapás. Érdekes ez, hogy a Vínháj-grófék, meg a Serfözö- uraságék milyen nyugodtan van- nak és nem tolong a gáton az egész majorság. Persze, a falu fe- lőtt kell vigyázni, a könyöknél, ahol az a veszetett víz derékon öleli ezt a sárfészket. Ott igen, ott nagyon kell, mert rém gyenge a gát, alacsony is. Nem csinálták meg a háború óta, mert vaj- jon hová is lett az ármentesítő urak sokpénze?

— Mi a fészkes fene! Ott meg mi világit? — hajol előre s néz végig visszafelé a fekete határon, a gáton. Fény imbolyog arra, el- tűnik, előjön, elbújik. Jár ott va- laki? Ott akarja a bolond erősí- teni a gátat, ahol jó? Az az em- ber nem jót akar! Az biztos! — állt meg egyszerre a szivverése. A falu felé nézett, a ricsajosok felé, onnan hozzon segítséget? Ott vágják a gátat! Ott vágják a gátat!

Torpan egyet. Míg segítséget hoz, ezek elszelleznek. Ezeket izeszeni is elég. Ezek félnek, ezek gyávák, mert törvénytelen dolgot cselekszenek. Szakasvezető úr volt ő a világháborúban; nagy- ezüstje van neki. Sturmista volt ő! Ott volt Szolnoknál is 19-ben, azért nem lett vítéző úr! Csak nem ijed meg ezektől!

— Kik vagytok? — kiabált rá- juk, mikor már látta a hajladozó alakjukat. — Ne gyere közelebb! — hangzott onnan. — Kik vagytok, az anyátok keserves minde- niát! — ordított még egyszer és

ügy fogta már az ásót, mint a fegyvert.

— Durr! — hallatszott a gyors válasz. Ez roham volt! Ez volt a roham! Itt már másra ment a játszma. Egy kemény fej szét- ment, mint a rózsza. — Kiss Jó- zsef! — ordított szörnyülködve a következő ütés előtt Lipszai László, tartalékos szakaszvezető, nagyélvitézeséges, volt veres- katona, három hold OFB-föld tu- lajdonosa s feje felett megállt véres ásóval rámeredt a Serfözök kasznárára. — Dögölj meg bitang paraszta! — hallotta s veres lett egyszerre előtte az ég...

— Nem nő a víz emberek, nem nő — szállt végig a boldog kiál- tás a parton és kocogós, hajadon- fős mérnökök siettek a munka bevégzését. Ahol úgyahogy meg- volt már a nyulgát, ott tréfál- kozni is kedvük támadt az embe- reknek. Aztán mindenütt beszél- getni kezdtek, egymásra is ismer- tek lassan. Mégis rájuk jött az álmoság, úgyhogy jónak látták, ha őrségeket hagynak hátra — mint a katonák — és hazaballa- gnak mind. A mérnökök azzal ke- zeltek, akit csak elértek. — Jó munka volt emberek, veszett egy jó munka volt! — Hogyne — ne- vetett egy kubikos —, magunkó- ról volt szó, kérem.

A fáradság az egész faluban elfújta a lámpákat, csak a par- tokról világitott az őrség vörösés tüze.

Hajnaltól nem kakashok kuko- rókoltak, sokkal harsányabb volt az ébresztő. A harangok zúgtak veszekedett, riadt, ijedt, kétségbe- esett, pogány kalimpálással: ár- víz, ár-víz, ár-víz! Es megteltek az utcák sárgás, piszkos árral, fehéreccel, őrlőngő emberekkel, ki- szabadult vadállatokkal.

— Nos? — emelte fel a gróf szemét. — Rendben van minden? — Mint méltóztatik látni, a reg- geli rádiójelentés szerint V...-tól északra a K... áttörte a gátat. Már most is apadt másfél méter- nyit — jelentette merev arccal a főintéző. — Jó és rendben ment? — Nem egészen méltóságos uram. Valami paraszt leütötte Deutch méltóságos úr egyik emberét. — Kellemetlen — szivta meg fogát a gróf. — A bérést beengedték a vízbe. — A parasztnál mi lett? — A főintéző beleharapott szája szélébe, mint a csínyített gyerek. — Az ott maradt. Már nem kiabál. — Kellemetlen, na... — Azért higgye el Gecey, hogy kel- lemetlen lett volna a kormányzó úr vadászatára egy árviz. — Ha- tározottan, méltóságos uram — hajolt meg a főintéző. — De így főméltósága egyúttal megnézheti az árvizkárosult falut is.

Napsütés volt és csend és egy halott a gáton. Ott, ahol ionhán bugyogott a töltésen keresztül az ár. A halott hanyattfekve, szét- dobott tagokkal védte a földet és szája úgy állt, mintha felfelé akarna köpni, az ég felé, talán az éppen bus méltósággal arrafelé zúgó repülőgépfelé.

Egy szép, ezüstös repülőgép lebegett a vizek felett, mint a jó- váhagyás anyala. Biztosan szállt és a tanyák fetejéről, mint a goly- kák szárnyukat, riadt emberek nyugtatták feléje kezüket. A gép hidegen, biztosan úszott, mint egy érdektelen világ köve. A kopaszra borotvált fejű kormány- biztos élvezte a kilátás szépségét és fejében már kész volt az esti jelentés szövege: — Erélyes intéz- kedéssel megakadályoztuk az ár- víz további terhditását.

Van már hagyma a piacon, forint husz az új ára

Visszaállították a vaj régi árát

A gazdasági rendőség szombaton megállapította, hogy *Lejkovits, Weisz és Goldstein* debreceni terménynagykereskedők a Rákóczi utca 3. szám alatti pinceraktárban *másfél vagon hagymát tárolnak, amit a piaci forgalomból kivontak. A rendőség közbelépésére a nagykereskedők piacra dobták a hagymát az árszabályozó bizottság által megállapított 1 forint 20 filléres új áron. Ezért a szombatipiacon már bőven volt hagyma és általában mindenféle piaci áru. Jelentősebb áresés csak a paradicsomban következett be, amelyet 40 fillérért is lehetett már kapni.*

zet 22.50-ért adta ki a kereskedőknek, akik 2.50 haszonnal adták tovább. Amikor 28 forintra emelték fel a vaj árát, a termelői ár 25.70 volt a szövetkezettől és így a magasabb ár mellett kevesebb haszonnal, 2.30 forinttal kellett megelégedni a kereskedőknek. Miniszteri rendelet nemcsak a tejjel, hanem a vaj árát is visszaállította a régi nivóra és *eszertint a csemegevaj legmagasabb ára Debrecenben 25 forint, a főzővaj pedig 20 forint kg-ként.*

Az új irányárak

Az árszabályozó bizottság szombaton a következő irányárakat állapította meg:

Főzélékfélék:

Zöldség 10-30, sárgarépa csomója 10-30, kg 50-70, tök kg 10-30, zöldbab kg 80-120, zöldpaprika darabja 2-10, burgonya kg 40-60, vörshagyma kg 1.10-

1.20, újhagyma csomója 20-30, káposzta kg 30-50, vöröskáposzta 60-1.00, savanyított káposzta 1-1.20, kelkáposzta kg 60-1.00, kalarabé drb 8-30, kg 50-70, uborka kg 50-70, ecetes uborkának való darabja 2-5, harminthalma 2-, sampion 4-, paradicsom kg 50-70, csövestengeri darabja 10-20.

Baromfiárak:

Rántani való csirke (80 dk-ig) 6.50-7.50, paprikásnak való (1.50 dk-ig) 12-15, tyúk kg 5.40-6.20, soványkacsa és liba kg 4-5, pulyka 6-, tojás darabja 50-56.

Gyümölcsárak:

Körte I. o. 1.40-1.80, II. o. 80-1.20, III. o. 40-60, alma I. o. 1-1.40, II. o. 80-1.00, III. o. 40-60, szilva olaszkek, bódli 80-1-, vörös 60-80, ringló I. o. 1-1.20, II. o. 60-1-, sárgadinnye kg 30-50, görög 20-40, borszölgő 1.20-1.80, csemegezőlgő 2-2.80.

20 és 25 forint a vaj

Felhaborodással tapasztalta a debreceni közönség, hogy a tej árának leszállítása alkalmával még mindig fenntartották a vaj felémelt árát. Amíg 25 forint volt a vaj kilójának az ára, a szövetke-

VÁLASZOLUNK

TALBOSZY JANOS, TISZACSEGE. Jelenleg megrendelhető kertészeti szaklap a „Magyar Bor és Gyümölcs”. Előfizetni MASZOSZS, Budapest Batory-utca 22. szám alatt lehet.

ID. TOLVAJ ALBERT, ARTÁND. Panaszát eljuttattuk a közellátásügyi minisztériumba. Igaz, hogy a fejadagot nem vámi bőven szabták meg, de nem szabad elfelejteni, hogy ugyanakkor a nehéz munkát végző gyárimunkások naponta feleannyi kenyeret kapnak, mint az önellátó falusiak.

KISS BALINT, DEBRECEN, BELLEGÉLO. Loperót az újabb megjelent rendelet értelmében hivatalból megszüntetik. A hadirokkantak a trafik és italmérsi engedély elnyerésénél előnyben részesülnek.

KENDERES MARTA, BALMAZUJVAROS. A földreform során úgy a föld-, mint a házjuttatásokat a házas-társak közös tulajdonként kapták és külön-külön nem igényelhetnek.

PETROVICZ JANOS, DEBRECEN. A kiadott bútorozott szoba után adót kell fizetni. Ezt az adót a városi adónyelv, tessék hozzánk fordulni.

hivatal* állapítja meg, mindig az év elején történő bejelentés alapján. Tehát a bútorozott szobát kiadhatja, de adóbejelentésre csak a jövő év elején kiadott felszámításra lesz köteles. Másik kérdésére közöljük, hogy a főrj, mint közalkalmazott, csak akkor kaphat felesége után családi pótlékot, ha az nem dolgozik. Akár közalkalmazott, akár magánalkalmazott a feleség, a férj már nem kaphat utána családi pótlékot.

EGY MIKEPÉRCSI RENDŐRNEK. Kérését minden bizonnyal rövidesen teljesítik. Levelét azonnal illetékes helyre juttatjuk, ahol megnyugtató választ adtak. Ha rövid időn belül nem kap választ, forduljon ismét hozzánk.

K. P. SALÉTRUMTOLAJ XERXENKÉLO. A cukorügynök ügyvezetők tájékozódást szerezni, azonban konkrétum hiányában eredményt érni nem tudhattunk. Tessék beírni a közellátási ügyosztályra Kántor vezetőhöz és bejelenteni azt, hol nem akarják kiszolgáltatni. Ha ez nem jár eredmény-

Közellátás

EGY KILOGRAMM A RENDKÍVÜLI CUKORADAG

A közellátásügyi miniszter közli, hogy a nehéz testmunkás és a testi munkás pótljegyekkel rendelkező dolgozók részére nem fél kg, hanem egy kg rendkívüli cukorjuttatást adnak.

AZ ÚJ TEJ ÉS TEJTERMEKÁRAK

A közellátásügyi miniszter augusztus 6-án megállapított fogyasztói árakhoz képest leszállította a tej és tejtermékek fogyasztói ára általában azonos az aug. 6. előtti érvényben volt árakkal. Eltérés csupán egyes kivételes esetekben van. Így a nemönellátó községekben és önellátó városokban a nyers tej ára literenként 1.05 forint, a pasztörözött tej pedig ugyanezeneken a helyeken 1.20 forint. A felkémény sajtokból készült, felkóvár ömlesztett sajtoknál is eltérés mutatkozik. Ezentúl a 20 dekás dobozokban, szeletekben, fémlemezbe csomagolt sajt, dobozoként 4.80 forint. A TETOSZ részére pedig literenként 5 fillért kell befizetni. Az új rendelet ezt is megszünteti.

Kenyerjegy beváltás. A hatósági élelmiszerjegy 9-es szelvényére, továbbá a pótljegyek 17-18-as szelvényei 18-an, hétfőn estig érvényesek és arra kenyér szolgáltatható ki.

Kenyerjegy elszámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy 18-an, hétfőn a hatósági élelmiszerjegy 5-8-as kenyérszelvényei, továbbá a pótljegyek 9-16-os szelvényeivel elszámolás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

Cipőtalpalási utalványok igénylése. Értesíti a közellátási ügyosztály a város lakosságát, hogy az Anyag- és Ár. hivatal által kiadott talpalásra jogosító utalványokat a közellátási ügyosztály körzeti irodáiban igényeljük, legkésőbb augusztus 19-ig. Az erre a célra készült igénylőlapokat a dohányárudákban lehet beszerezni 10 filléres árban.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szűk András ny. szds, Péter; Juhász Ferenc villanygyári üzlet, Erzsébet; Kaszás Ferenc dohánygyári munk., Ferenc; Kiss Zoltán elektroműszerész, Mária; Baji Imre npsz., Imre; Nádasdy Gábor gazd., Lajos; Lapis Elemér ny. honv. főtörm., Katalin; Tóth László pályamunk., Margit; Balogh Kálmán MÁV asztalos, Julia; Jámor János npsz., Eszter; Tóvői Sándor MÁV egt., Sándor; dr. Végh Gyula egy. tanársegéd, József.

Házasságok: Kulcsár Imre—Bucsal Margit; Mendl József—Fekete Ilona; Boldog István—Fehértői katalin; Medveczy László—Des Combes Eleonora; Eke Zoltán—Bota Irén.

Halálozások: Kovács József fm., 82 éves, Szepes 58. Oláh László npsz., 32 éves, Nagyszalonta-utca 20. Varga Jánosné Hegedűs Zsuzsanna, 52 éves, Verébülös 31. Engi Gábor 1.napos, Bar-na-utca 4. Bacso Jánosné Székely Vilma 67 éves, Kinizsi-utca 91. Nagy Sándor MÁV ellenőr, 53 éves, Ebes-Ért József 4. ar. sz. utca 10.

HIREK

IDŐJÁRAS: Mérsékelt északkeleti, keleti szél, kevés felhő, egy-két helyen, inkább csak keleten, kisebb fűtő eső lehet. A meleg tovább fokozódik. Távolsági kilátások: Néhány napig kánikulai hőség.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége 18-án délután 2 órakor a Városháza I. em. 34. számú szobájában ülést tart. Az érdekeltek megjelenése feltétlenül szükséges.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége Hajdúhadházon vasárnap a fűrdőkertben hadifoglynapot tart. Reggel 9 órakor háláadó isentisztelet lesz a ref. iskolában, 11 órakor a piacféren térszere, délután 6 órakor műsoros ünnepély a fűrdőkertben, műsor után reggelig tánc. A műsor ára 3 forint. A műsor árából befolyt összegből az arra rászorult hadifogly bajtársakat fogják felszolgálni.

A jövedelem többletadó kivétel közszemléje. Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az 1947. évi I. félévre a jövedelem többletadó kivétel megváltozott. A kivételi listajstrom 18-tól kezdődően a városi adóhivatal I. emeleti 22. számú helyiségében 15 napos közszemlére tételre ki. A kivétel ellen a közszemlére tétel utolsó napját követő 15 napon belül írásbeli észrevételnek van helye.

Ma délelőtt 10 órakor teszik le a domokosok a Magos György-ter és Hadházi-utca sarkán építendő új katolikus templom alapkövét.

Varrógépet becserejlük, szakszerűen javítjuk. Rádió, kerékpárjavítás. Bőripari gépek, szabó és női gépek. Külföldi kerékpárak Horváth Tihamér műszerésznél, Hunyadi-utca 19. (x)

Anyagszerzavaroknál Ferenc József keserűvizet. (x)

TOLCSVAI (tokajhegyaljai) sajttermésű és új, valamint édes boraim literenként is kaphatók 7 forintból, Likay, Piuc-utca 9. Emelet 7. (x)

POLOSKAIRTÁS ciángázal vagy legmodernebb kontakt eljárással: Boczkó vegyész-mérnök, Rákóczi-utca 25. (x)

Kereskedők, Iparosok! Kocsipersely sít, beszerzési forrása öv. Devics Ferencné vasölődjé Debrecen, Szegényhársor 2. Vidékre utánvétel is. (x)

Református istentiszteletek. Nagytemplom 8 óra; Barabás, 10 óra; Kiss T.; Kistemplom 9 óra; Erdei Mihály, 6 óra; Kics T.; Isptály 10 óra; dr. Farkas P.; Mester-u. templom 9 óra; dr. Varga Zs., 4 óra; Szécsi A.; Kossuth-u. templom 10 óra; Madarász J., 4 óra; Birinyi J.; Arpádtéri templom 9 óra; dr. Hegyaljai K. G., 3 óra; Kürthy K.; Homokkerti templom 10 óra; Pál A., 5 óra; Pál A.; Szabadságtelvi templom 10 óra; Sipos K., 3 óra; Sipos K.; Ceapokerti templom 10 óra; dr. Dancsházi, 3 óra; Mikó M.; Kerekostelvi templom 10 óra; Király A., 3 óra; Király Z.; Egyetemi templom 11 óra; Török P.; Augustus-ter, negyed 10 óra; Török T.; Klinikák Koncz és Török; Tégláskerti áll. iskola fél 9 óra; dr. Farkas P.; Közkórház; Török; Szegényház 9 óra; Szécsi A.; Köntöskert 5 óra; Szécs E.; Szoboszlai-út 6 óra; dr. Farkas P.; Rákostelvi gyűl. ház 9 óra; Szécsi A.; Wolaffka-t. olvasókör 3 óra; Petrikás A.; Fogház 10 óra; Kántor József. — Tanyai istentiszteletek: Fancsika 10, Nagycsere 3 óra; Szabó Endre; Hortobágy 10 óra; Nagy Sándor; Pallag 9 óra; Kürthy Károly; Percé dűlő 9, Ondód J. Kádárdűlő 11 óra; dr. Rápoly A.; Kőszécszeg 10 óra; Kiss András; Pac 10, Mézeshegy 2 óra; Kovács J.; Ujléai-úti isk. 3 óra; Szécs E.

Esküvő. Bóór Ilona és Mező Tamás MÁV lakatos augusztus 23-án este 6 órakor tartják esküvőjüket az Arpád-terti templomban, melyre ismerőseiket szeretettel várják. (x)

A hadifoglytábor kéri Debrecen lakosságát, hogy szórakoztató hanglemezeket adjon át a hadifoglytábor hangszórójának használatra, amit a hadifoglyszolgálat hálásan nyugtáznai fog.

Árdrágító pék. A szabadságtelvi rendőség teltentéri Mónus Jánosné Honti-utcai pékmestert, aki a kenyeret jegy nélkül kilónként 3.50 forintos zúgáron, a kenyérlisztet pedig 3 forintért árusította. Az árdrágítás tanú, Békési Lászlóné, Honti-utcai és Rácsai Katalin Halasi-utcai lakosok írták alá a rendőség által felvetett jegyzőkönyvet. Olyan bejelentések is érkeztek a rendőséghez, hogy Mónusné az ételajat 14 forintért árulta.

Sipos László építészmérnök új telefonszáma 7-63. Iroda változatlanul: Csapó-u. 23. (x)

Gözmány György, Budapest legnépszerűbb, kitűnő megjelenésű baritonhangú bonvivánja a legszébb dalokkal, Nagy Erzsé, a bűgöhangú szanzenekesné a legújabb slágerekkel, Csárdás Jóska stepptáncokkal lép fel augusztus 23-án, szombaton este 8 órakor az Arany Bika nagytermében. Jegyek olcsó 2-6 forintos árban kaphatók az Arany Bika hallban délelőtt 10-12-ig és délután 6-8-ig. (x)

KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Bika

A „Wizo” mai 7 órai fagyaldéutánján a Bika üvegtermében Stern volt wilnai főkantör is szerepel.

Külföldre kézimunka különlegességeket Pethőti, Szent Anna-utca 10. Diszasszók, lobogók készítése. Telefon 720. (x)

Hirdetmény. Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy Üzletvezetőségünk menedkvezményi és személydíjszabási csoportja Ságvári Endre-u. 4. szám alól a Simonffy-u. 2/b. szám alá az I. emeletre költözött. MÁV Üzletvezetőség. (x)

Jömeneteli vendégfőhöz feles haszonra készpénzadókkal rendelkező kimerőt keresek. Cím a kiadóban. (x)

A WIZO 17-én, vasárnap délután 7 órakor tartja a Bika üvegtermében fagyaldéutánját. Előadó Gács Teri-irón Budapestről.

Háromszor is betört az anyja üzletébe Simon László állásnküli kereskedő. Anyja, Simon Jánosné Bösörmezy-út 91. szám alatti hentes lett ellene feljelentést a rendőségben, hogy fia több ízben történt betörési során mintegy 10.000 forint értékű hentesárut és egyéb ingóságát lopott. Simon Lászlót a rendőség őrizetbe vette.

Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac-utca 58. Línoleum-házban.

MADISZ

Felkémrem a Csapókerti Dózsa MADISZ SE alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap délután 3 órára a tuzérlaktanyai sporttelepen jelenjenek meg: Papp Ferenc, Gulácsi, Novák, Gargya, Kocsis, Nagy Mátyás, Bucs, Tim, Dami, Molnár, Kovács I. Kovács II., Fiák. Ez a csapat játsszik a D. Török ellen. Egyébként a Csapókerti Dózsa MADISZ II. csapatának játékosai is jelenjenek meg, mert Hajdú-

TELEFONT ÉS ISKOLÁT A WOLAFFKA-TELEPNEK!

Több mint 300 család él a Wolaffka-telepen, homoktengerben, elszigetelve a várostól. Az iskolásgyermekek a legalább három kilométerre eső homokkerti, meg Teleki-utcai iskolába kénytelenek járni, télen hófúvásos, nyáron és tavasszal homoktengeres úton.

A „Néplap” a télen már felvetette a Wolaffka-telepi iskola kérdését, mely változatlanul a legaktuálisabb problémája a 8-900 lelkes telepnek.

A közellátásügyi hivatal személynél épülete igen alkalmas lenne iskolacétra, még tanítói lakás is telne belőle.

A telep lakói — mind dolgozó kisemberek, gyári munkások, kisiparosok, parasztok, nyugdíjas kishivatalkokok — amúgy is állandóan panaszkodnak a személtelpek közelsége miatt, mely gyakran átható, tűrhetetlen büzzel árasztja el a lakótelepet.

Ideje, hogy a város vezetősége csináljon valamit ebben az ügyben! — mondja Fekete András cipész, akinek két gyermeke kénytelen minden reggel a messzefekvő Teleki-utcára járni iskolába. Helyezzzék el a személtelpeket a Kondorosra, vagy bárhová, ez már a városnak a dolga.

Megyeri Márton, az MKP helyi szervezőének fiatal titkára, úgazda, a telep elszigeteltsége miatt panaszkodik. Nines az egész kis faluban egy telefon.

Ha valakit hirtelen baleset ér, vagy valami váratlan dolog adódik, nem lehet azonnal intézkedni, mert előbb meg kell közölni a legközelebbi homokkerti telefont. Feltétlenül szükséges, hogy a központi olvasókörbe sürgősen bevezessék.

Ez nem nagy kérés, de közérdekű. Teljesíteni kell s aztán a régóta sok gondot okozó telepi iskola kérdésének megoldását is napirendre kell tűzni.

Tagjaink és ügyfeleink figyelmébe! Azok a termelők akik napratorgó termelésre a Hajdúsági Szövetkezet Huszárlaktanyai raktárában kötöttek szerződést) minden más felhívás ellenére, termésüket a Szövetkezet raktárába (Huszár és Pavillon laktanyák, szállítják be, mert csak így tudjuk a kedvezményeket biztosítani. Hajdúsági Tel és Aratorgalmi Szövetkezet

Előre a **HÁROMÉVES TERV** sikeréért!

DEBRECENI TEXTILMŰVEK

Termelő- és Munkaszövetkezet

DEBRECEN
Bethlen-utca 32

Gyártmányai:

Szalag
Zsinór
Csipke
Gumi
Szalagárúk
Cipőfűzők

Izléses nyomtatványokat a Szabadság nyomda készít

Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 szám — Telefon 205

ÍRÓGÉP

javítás, karbantartás, vétel, eladás, csere

MOLNÁR és RÉTI

írógépszaküzlet Piac-utca 58, telefon 617

Iparosok a 3 éves tervhez
versenyképességük fokozására

kiadós ipari cérnákat

FAVORITBAN szerzik be
CSAPÓ-UTCA 24 SZÁM

Fortuna

Arukereskedelmi Rt.

Baromli export telepe

Vágóhid-utca 10.

Telefon: 435.

Személyautó Fuvarozók Szövetkezete

Garageirozás, service, benzin, olaj eladás

éjjel, nappal

telefon 438

éjjel, nappal

Vágó László gumijavító

Autó-, kerékpárgumi
javítás. Hó- és sárcipő
javítás felelősséggel
és szakszerűen

Oláh Zsigmond

autófényező
kárpitósmester
Autódukkózás

Csonka István

karosszéria
lakatosmester
Sérült autók szak-
szerű javítása

Piac-utca 60. szám

Vásároljon Csapó-u. 15 alatt

Grünblatt Hermantól

kötött-szövöttárúk, textilárúk,
rövidárúk, nagy választék, olcsó ár!

Esernyőt

csak szaküzletben vásároljon,
javítás, áthuzás
Esernyőszalon Piac-utca 77.

NEPLAP

a 3 éves tervért küzd
Küzdj te is érte!R
R E X
XGyógyszer-
vegyészeti Gyár
és Gyógyárú
Kereskedelmi R. T.
Budapest — Debrecen

Vaskereskedés

nyílt a GAMBRINUSZ
átjáróbanZománcedény,
horgonyzott árú
tűzhely, füsteső,
kerékpár, rud-
vas stb.állandóan kapható
viszonteladók részére is

Csepel — Csoda

kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletreMayer Emil
Kossuth-u. 13. — Telefon 380Gyenge szemmel olvasunk
ilyen nyújtott karral. Ezen a
hibán csak egy jó szemüveg
segít.Cserép Sándor
szemklinikai látászoró
Ferenc József út 24

Langer és Katz

vaskereskedése, Hatvan-utca 62

Új és ócska vas

Mezőgazdasági, háztartási
és ipari vasárúk

A „Részlet” hiteliroda tagja

Telefon 412

Termelésben

Minőségben

a békebeli mennyiséget elérve

a népi demokráciáért dolgozik

Debreceni Bőr és Cipőgyári Munkaszövetkezet

DEBRECEN

Tel.: 219.

Vágóhid-u. 3

Vászonruha

ingkabát
ballonkabát

VÁGÓ

Széchenyi-u. sarok.

TÁM

Tiszántúli Általános
Munkásszövetkezet

CIPŐÜZLETE

Piac utca 28, Gambrinus-átjáró

Szövetkezeti cipőüzletünk
3 éves terve a fogyasztó kö-
zönség jó és olcsó típus láb-
belivel való ellátása oly-
képpen, hogy kedvező rész-
letfizetési feltételek mellett
juttassuk el közvetlenül vá-
sárló közönségünknek.Nagy választékban
férfi, női, gyermek

CIPŐK

Olcsó árak

SPORT

A Hajdúnánási TK, Püspökladányi MAV. Hajdúböszörmény és a DVSC a Rákosi-kupa elődöntőjében

Csütörtökön és pénteken bonyolították le a nyolc állva maradt csapat részvételével a Rákosi Kupa negyedik fordulóját. A mérkőzések általában a várt eredményeket hozták, csupán a Hajdúnánási TK gólzapora győzelme meglepetés a Dohánygyár jóképességű csapatá felett.

Püspökladányi MAV—MAV műhely 6:2. Vezető: Harsányi A. PMAV még ebben az arányban is megérdemelte a győzelmet. A kupa elődöntőjébe tehát a DVSC, a PMAV, a HMTE és a HTK került. A mai nap a DVSC játékosok akadályoztatása folytán (Miskolcon játszának, mint a kerület válogatottjai) csak Hajdúnánáson a HTK—PMAV mérkőzést játszották le, míg a Hajdúböszörmény—DVSC találkozót kedden délután bonyolították le Bőszörményben. A mai HTK—PMAV összecsapás hatalmas harcot fog eredményezni, mert közel egyenlő képességű ellenfelek kerültek szembe egymással, jóéletünk egygólós kadányi győzelmét. A találkozót Zagonyi vezeti.

Pályát a DKASZ-nak!

A Magyar Kommunista Párt a hároméves terv keretében az ország különböző városában és községében 160 sportpályát igyekszik létesíteni.

Debrecen az ország egyik legszebb sportterületek közé tartozik. Városunk sportterületeire visszatérő városunk, melyet nem kis részben annak köszönhet, hogy stadionja a több jól felszerelt sportpályájával, ahonnan a tehetségesek száza és ezrei indultak el. Mikor ezeket megállapítjuk, a nem szabad viszont elfelejtenünk arról, hogy Debrecenben van egy egyesület, mely több, mint 35 éves dicsőséges sportmúltja tekintetében, a farszta világban üldözöttek, megszüntették, de a felelősségük után az előők között volt, mely a sport terén hozzáfogott az újjáépítés nagy munkájához.

JT—Fehérgyarmat mérkőzése lesz ma délután Fehérgyarmaton a hadifoglyokért. Indulás 1 órakor a Vörös Hadsereg-utca 28. szám alól.

Ma délután a városi sportuszodában a DKASE vízilabdázói (Harsányi és Schreiberrel megerősítve) a Nyiregyházi MAV ellen mérkőznek.

Hétfőn délután a Stadionban a Pál-szörző alkalmazottai a Belváros-Polgári sorozó vegyes csapatával mérkőzést játszottak. Az összecsapás 4 órakor kezdődik.

Szabó I. és Balla nem utozott el a kerület válogatottjával Miskolcra, a négy város (Miskolc, Szeged, Győr és Debrecen) részvételével megtartott körmérkőzésre.

Postás—DMTE barátságos mérkőzés lesz ma délután fél 6 órakor a Stadionban. Mindkét csapatban több próbajátékos fog szerepelni.

Mucsi, a DVSC jeles birkózoja tudgyulladás miatt nem vehetett részt a Balkán olimpiász válogatóversenyén.

Tegnap délután repülőgéppel megérkezett Magyarországra a Torpedo.

DVSC—Kisbolygó ökölvívó összecsapás lesz ma délután fél 6 órakor a DVSC pályán, jó idő esetén a szabadterén. A mérkőzések közül kiemelkedik Dobónak, a DVSC jeles versenyzőjének összecsapása Fogarassal, a Balkán bajnoknagot nyert ökölvívóval.

A DKASE tegnap elutazott Egerbe, hogy a jóképességű Egri VSC ökölvívó együttese ellen vasárnap mérkőzés keretében küzdjön.

Miskolcon rendezték meg Magyarország 1947. évi kerékpárosbajnokságát, melynek csapatversenyében a DVSC győzött, míg egyéniben Báthori (DVSC) első. Nyitrai ökölvívó és Harangozó hétédik lett. A pelutáni pályaversenyben a főversenyt szintén Báthori nyerte, a 15 körös versenyben 1. Báthori, 1000 méteres időversenyben 2. Báthori, kezdők versenyében 2. Harangozó, 4. Nyitrai, párosversenyben 2. Báthori—Csapay-pár lett.

Postás-hírek: Az összes Postás-igazololt játékosok ma délután 9 órakor jelennek meg a Stadionban. — Vince és Kerekes sérüléssel bajlódnak és hosszabb ideig nem lehet játékosukra számítani. — Leigazololták a Szeghalmi MTE-ből Vig Jánost és Szűcs Lajost a DVSC-ból.

Augusztus 30-án tartja meg Debrecenben a DVSC—Ujpest mérkőzés után nagy érdeklődéssel várt előadását Galovics Tibor és Szűcs Sándor.

A Balkán birkózó olimpiászra megtartott válogató versenyen Németi Gyula (DVSC) minden ellenfelét legyőzve első, Sipos (DVSC) második és Tarányi (DVSC) harmadik helyezést ért el.

Pártélet

HÉPGYÜLESEK

Augusztus 17-én

Katolnap 4 óra: Faragó Mihály; Biharitelep 4 óra: Némethi József. Rákositelapon délután 4 órakor: dr. Molnár Győző és Kulcsár Ferenc. Az eheti pártnapok elmaradnak. Hétfőn délután 4 órakor ösztálygyűlés lesz az Arany Bikában, melyen a párt minden tagja feltétlenül jelenjen meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

A vendéglősök csak fényképes hatósági működési engedéllyel rendelkező zenészeket alkalmazhatnak. — Orvosi szakoszervezet felhívja tagjait, hogy az igényelt szappan átvétel a szakoszervezet irodájában. — A háztömb és utcamegbióztottak azokban a körzetekben ahol az öszeíróíveket még nem szedték össze, szedjék össze haladéktalanul és adják át az öszeíróbíztottság.

nak a Városházán. — FÉKOSZ favigó szakosztály ma 10 órakor gyűlést tart, Arany János-utca 2. szám alatt. Minden favigó jelenjen meg, a nem szakoszervezeti tag is. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbérések kedden 3 órakor taggyűlést tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakoszervezetnek ruházati szakosztálya záróraegyben taggyűlést tart kedden 6 órakor. — Édesipari munkások szakoszervezete kedden 6 órakor taggyűlést tart. — A vasutas szakoszervezet nyugdíjas tagozatának tagjai, akik július hónapban talptalványokat jegyeztek elő és azt be is fizették, az utalványok átvételét végezték 18—19-én reggel 8—12 óráig az üzletvezetőség 20. számú szobájában jelentkezzenek. — Nyugdíjas postások hétfőn 8—12 között a szakoszervezetben a cipőtalpalási utalványokat átvethetik. — Azok a jószágártó gazdák, akik a Nagyalonnyúgban legeltettek és a legelőbőrrel adóskor, a Földművesövekhez huszárlaktanyájában lévő raktárba mielőbb szállítsák be. — Egészségügyi

alkalmazottak szabad szakoszervezete fennállásának egyéves évfordulóját ünnepli meg az egyetemi klinikán az ugyanebben az időben a felavatásra váró kultúrházban. Az ünnepély teljes napi műsor lesz, így porospesztor készülő és azt augusztus 21-től minden érdeklődő igényelheti az egyetemi központi üzemi bizottsági irodában. (Gh. épület.) Bármilyen részos (feles, harmados, negyedes stb.) tengeri, tükarmányrépa, cukorrépa, szőlő stb. munkán dolgozó saját érdekében jelentkezzenek mielőbb az OTI mezőgazdasági előadóháznál. Vadász Lajosnál (Kossuth-u. 21.) biztosítása miatt. Jelentkezzenek továbbá azok a napezámások, évek, hónapok, részesek stb., akik után munkaadójuk bélyegét nem ragasztották be vagy ilyen esetről tudnak. Havi előfizetési díj 10 forint

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Szemüvegeket recept szerint szakoszerűen készítek Fránki Adolf látászász Hatvan-u. 16.

ALLAS Férfi konfekcióban gyakorlott kézimunkás nőket azonnalra felvezek, Kertész Simonffy 37.

Bejáró szoptatók dajka felvételt. Bajcsy-Zs-utca 39. Keresztépület, 170

Nőiszabóságba önállóan dolgozó segédanyag felvezek, Bercsényi-utca 36. sz. 172

Varróanyagot és mosamódlányt felvezek Ozeiler szalon, Püspöki palota, 150.

Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatóra nők-férfiak felvételnek, Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

OLCSÓBÉRI egy szoba, konyha, spájzos lakószobát elcserelem nagyobbra, Bertekezi: Schwarcz Jenő, Simonffy-utca 53. 154

Butorozott szobát keresek, Cím a kiadóban, 174

PIAC-UTCAI kettőszobás, modern, komfortos utcai lakószobát elcserelem 3 szobás vagy 2 szoba, eszélszobás beltéri lakásért. Költséget fizetem, Cím a kiadóban, 141

Központban keresünk 2 ágyes szepen butorozott szobát. — Cím: Statusquo hirtőség. Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. szám, 137

UZLET EGY fűszerüzlet jó helyen azonnal olcsón átadó. Cím a kiadóban, 177

VETEL Márkás tükörreflexes — fényképező gépet veszek. — Burg lotó, Piac-utca 40. Hanga átjáról, 136

Tollat, gyapjút veszek — Pest-utca 1. Hatvan utca sarok, Szathmáry, 62

Tollat és nyersbőrt veszek. Klein, Hatvan-u, 21, 531

ELADÓ Kétfőnás Renault tehergépkocsi jó állapotban, jó gumikkal eladó. Megtekinthető Rakóczi-u. 14. 140

Egy darab öszezsukós vasgolyó eladó. Rakóczi-u. 29. harmadik ajtó, 166

Komolya fémháló, székek eladók Maróthy György-u. 3. hátul az udvarban, 165

Komplett háló, diófaszín kombináltas zekrényvel eladó. Színházi átjáró, asztalosműhely, 164

Biedermejer könyvszekrény, 3 üveglapos eladó. — Werbőczy-utca 8., kapu alatt, 165

Kettő férfi öltöny ruha olcsón eladó. Katona újszabóság, Vörös Hadsereg utca 63. (Városházánál) 64

Négy darab használt bordó pluszot, egy darab asztala eladó. Miklós-utca 37. 164

Dióháza új festett háló eladó. Baross-utca 15. pince jobbra, 162

Egy darab olajó eladó. Széchenyi-utca 21. házfelügyelőnél, 157

Fekete női tavaszikabát, magas tőrrel eladó. Csillag-utca 98. 169

Egy darab szekrényes- és egy kerék falóra eladó. Csillag-utca 98. 168

Ruhaszekrény, vas itatóvályú, szelelőrosta, használt, gépjármű eladó. Széchenyi-utca 21. 167

Egy darab varrógép eladó. Miklós-utca 35. Maspodlak lakás, 161

Egyszemélyes fehér vasgolyó eladó. Piac-utca 81. — Házfelügyelőnél, 160

Egy gyermek sportkocsit eladó. Varga-utca 14. szám, pince, 159

Férfiöltöny sötét színű, férficípő és bakancs eladó. Timár-utca 27. 158

Egy eredeti Káplár-tépk és több testmenny eladó. Cím a kiadóban, 55

Eladó 1 drb gáztűzhely. Szoboszlai-úti bérház, Ujpest, III. emelet 14. 121

ELADÓ HANGSZER Zongora (pianinó) kitűnő állapotban eladó. — Cím: Nyitrai Gyula tanár, Debrecse, 173

Jóállapotban levő márkás zongora eladó. Cím a kiadóban, 148

Zongora eladó a csapókereti református iskolában, a János-utca végén, 151

INCOSÁG A 3 éves terv sikere érdekében melyen leszállított árban kaphatók nők és férfiak ruhák és kabátok Ingóságértékesítőnél, Csapó-utca Ipariskola épület, 512

KERESLET Kétfő mázsa teherbírásu négykerékű kézikocsit veszek. Bakó, Ispóty-ú. 1. 143

Megvételre keresek 1 drb 110 voltos, 3 fázisú 3-tól 5 lóerőig, jóállapotban levő villanymotort. Benedek butorizott, Piac-u. 71. 127

Varrógépjelleket, aljakat, hiányos varrogépeket veszek. javításait készítem. Nagy István, Széchenyi-u. utca 2. 152

ELADÓ HAZ Sürgősen eladó Simonffy-utca 19. számú ház. Felvilágosítást kizárólag Várkonyi, Miklós 20. 178

Nyitilata 151. számú ház eladó. Értekezni ugyanott, 156

100 éve BUTORT csak BENEDEK-ÉRESZLETRE IS. Piac-utca 11. szám

Kérjük azt a hölgyet, aki csütörtökön a strand női öltözőjéből karóramat elvitte, adja le a kiadoba. Szemtanuk látták, ki vitte el, 179

Ságrvári Endre-utcai üzletemet ismét visszahelyeztem Vörösmarty-ú. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindentelie használt bútorkat, író-és nagycserpet, zongorát, perzsa és más szönyöget. — Mezei, 548

Akar olcsón építkezni? — Vasároljon elosztóúru nagycserpet, darabos és oltott meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-ÉL 'Szoboszlai-utca 1. Telefon 5—14. 124

Figyelem! Iskolázások, irodai cikkek, iskolatászkák, tolltartók nagy választékban. Megérkeztek az oszi női és gyermek divatlapok legújabb számai. Aránk olcsóság, minőségük jó. Bocskai könyv-, írószér-és papírkereskedő. — Debrecen, Hatvan u. 15. 530

Cserépkályha munkálatakat helyben és vidéken vállalja Illia, Csapó 75. 123

Gyermekköcs, óra stb. vétel, eladás, kölcsönzés, részletfizetési is. Vagyonmentő, Hunyadi-u. 11. 547

Retorta faszén, gipsz, cement, méz, tűzifa, budaföld legolcsóbban Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. 61

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezményel adhatják le!

Szörmebundák, irhaka-bátok, bekecsék készíttetik vállalom, szörmebundát veszek, eladok, Kóváry ezüstmester, Püspöki-palota, 545

Posztó, vagy téli, bőrkabátját fordítsa Tegedeméi, Kálvin-tér 19. Püspöki-palota. Déri sarok, 646

ELVESZETT Balogh Elemér, az MKP debreceni szervezetének titkára elvesztette irattárcáját, melyben fontos iratai és személyi okmányai voltak. Kijelentéje elveszkedjék beadni a Párt Kossuth-utca 23. sz. alatti székházába.

Feladás szerkesztő és kiadó: EADÓ ISZVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 38. II. e. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda körfőgépén Kézelt vezető Kovács Mihály

23.00: Beszélgetés Leslie K. Pavlow londoni gimnáziumi tanárral.
23.15: Operaszíndarabok. (A londoni színművészek zenekari Coates vezényli). Hangfelvételek.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17.00: Ótóra tea. Dery Tibor jazz együttese játszik.
18.00: Hírek.
18.05: Szovjet ajándéklemmek.
18.30: A meglopott. Semjén Gyula előadás.
18.45: Beethoven: E-dur vonósnégyes 59. és 60. szám. (Czipek János vezényli). Hangfelvételek.
19.30: Hangos híradó.
20.00: Operatársulatok. Hangfelvételek.
20.30: A Rádió szabadgyeteme. I. A magyar népi halászat. Döszegi Vilmos népműve előadása. — 2. Tervgazdaság és kapitalizmus c. sorozatban. A nevezetű ötéves terv és eddigi eredményei. Sándor Pál előadása.
21.00: Hírek.
21.15: Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. Közvetítés a Sorokszobából.
22.15: Balettrészletek. Hangfelvételek.

23.00: Beszélgetés Leslie K. Pavlow londoni gimnáziumi tanárral.
23.15: Operaszíndarabok. (A londoni színművészek zenekari Coates vezényli). Hangfelvételek.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST I.

7.00: Reggeli zene. Hangfelvételek. Közben: Napjár.
8.00: Hírek. Műsorismertetés.
8.20: Beethoven: István király. Nyilány Hangfény.
8.30: Kocsiczky Alajos orgonán a Vas utcai „Protestáns helyőrségi” templomból.
9.00: Görögkelti istentisztelet közvetítése az Almásy ari magyar görögkelti templomból.
9.30: Református vallásos felőra a stúdióból.
10.00: Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése.
11.00: A Független Kisgazda Párt országos negygyűlése. Közvetítés a Kossuth Lajos térről. Beszél: Molnár Aurél.
13.00: Hírek.
13.10: Szent István a magyar zenei történetben. Major Ervin dr. előadása.
13.25: Páló Imre régi virág- és szerelmes dalokat énekel. Kovács Barna gitározik. Hangfelvételek.
14.00: Hírek.
14.10: Magyar zene. (Hangfelvételek).
15.00: A tendület előadásról. Füst Milán előadása.
15.30: Rácz Zsiga cigányzenekara Major Ervin feldolgozásban verunkösköt játszik.
16.00: Ünnepi előadás a stúdióból. István Király napjára. Országéppró. Történelmi dráma három felvonással. Ban, II. hangképzésben. Irta: Kós

Károly. Rendező: G. Kovács Tibor. Szereplők: István: Abonyi Géza, Gizella, felesége: Lukács Margit, Géza felesége: David Mihály, Varró: Zoltán, felesége: Mátyás Erzsébet, Zoltán felesége: Koppanyi Szabolcs, Miklós Gyula, erdőmérnök: Vajda Pál, felesége: László Csánád, Táray Ferenc, Mihály: Bodnár Jenő, Abonyi kábar hadnagy: Koltai Gyula, Koltai hadnagy: Koltai Lajos, Bikás, udvarias: Patkó József, Iréne, udvarias asszony: Kónyos Tóth Erzsébet, Zsófia, esztrogomi püspök: Kézdi László, Rádai anatór, Géza bizalmasa: Zátory Kálmán, János barát: Nyerges Ferenc, Freisinger püspök: Bogár Elek, Vecelin barát: József, Horváth Jenő, Pósa: Képesi József, Sebős: Kárpáti Zoltán, Viske: Korvay Emília, Hermann Galamb György.
17.50: A Budai Dalárdá magyar népdalokat énekel. Vezényel: Adám Jenő.
18.00: Rózska Emil szalonégyüttese játszik. Miklós Káa énekel.
18.40: Szociális vidéken. Marosán György előadása.
19.00: Az Államvasutak zenekara játszik. Vezényel: Szóke Tibor, Közreműködők: Siki Béla (zongora), Helyszíni közvetítés a Kozákalmáza zenekari Szakszervezetek Esti-bázy utcai kerthelyiségéből.
20.30: Hírek.
20.45: „Agy történet” — Harminc év a humor tükrében. Összeállította: Gál György Sándor.
21.15: Hangképzés a Szent István sportjáról.
21.35: Időszervi kérdések. Kassai Géza előadása.
21.50: Hírek és krónika franciául.
22.00: Hírek.
22.20: Választási közlemények.
22.30: A Magyar Vonóshármas játszik.
23.00: Magyar zenekari művek. — Hangfelvételek.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.
0.30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.
10-13.00-ig: Ünnepi muzsika. Magyar hangfelvételek.
17.00: Ótóra tea. Magyar zenekarok hangfelvételei.
18.00: Hírek.
18.05: Hangos híradó.
18.20: Banozzi Dersó dr. hangképzés. Világíró magyarok.
19.00: Falurádió. A rádió iródnai néplapja. Szerkesztői: Barabás Tibor Vassékkel és zenével.
19.30: Mészai Balaton. Irta és összeállította: Vody István. Közreműködők: Toki Horváth Gyula előadás.
19.45: Magyar zene. (Hangfelvételek).
20.00: A tendület előadásról. Füst Milán előadása.
20.30: Rácz Zsiga cigányzenekara Major Ervin feldolgozásban verunkösköt játszik.
21.00: Ünnepi előadás a stúdióból. István Király napjára. Országéppró. Történelmi dráma három felvonással. Ban, II. hangképzésben. Irta: Kós

21.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
21.40: Jazz-számok zongorán. Hangfelvételek.
21.50: Hírek és krónika oroszul.
22.00: Hírek.
22.20: Választási közlemények.
22.30: Tiltás. Podolskaja énekel. Hangfelvételek.
23.00: Kovács szó — sok lemez.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17.00: Ótóra tea. Csorényi Egón jazz-együttese játszik.
18.00: Hírek.
18.05: Bernsteiner Jeremiás-szimfónia. Jenő Jancsi szoprán és a newyorki Filharmonikus zenekar. Vezényel: a szerző. Hangfelvételek.
18.30: Jazz-együttesek iskolája. Hangfelvételek.
18.50: Az orosz kereskedelmi élet. Beszélgetés Jancsó Lászlóval, a W.M. gyár Moszkvából hazatérő zeni igazgatójával.
19.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
19.15: Szórakozató zenekari műsorok. 1. Fucsk: Marinaréla. Nyilány. 2. Egyveteg Schubert műveiből. 3. Népszerű balettrészletek. 4. Deibes: Coppelia keringő. 5. Nalin: Abránd a Rózsafüzér c. dalca. 6. Finck: Híres dalok. 7. Kúnnecker: Egyveteg A szóke Liselott c. operettből. 8. Postord: Dalegyveteg. Hangfelvételek.
20.15: Heli sportzené. Szerkesztői: Szepesi György.
20.50: A Rádió szabadgyeteme. 1. Beikovits Ilona előadása. 2. A Dunavölgyi országot c. sorozatban: Bécs és a Bécsi medence. Dr. Menóli Tibor egyetemi tanár előadása.
21.00: Hírek.
21.15: Jazz-muzsika. Közreműködők: Kapitány Anna, Kazal László, Fényes Károly, Durum zenekar és Tabánj Mihály és szőlősi. 1. Rizzo-Halász: Nevető Samba. 2. Horváth-Halász: Este tess a pesti nő. 3. Carle-Dénes: A más volt, mint én. 4. Lacalle: Amanola. 5. Urbach-Kristóf: Bezzifunk másról. 6. Márkus-Halász: En gazdag leszek megint. 7. Rodgers-Polgar: O, így felek. 8. Lecuona: Maria la O. 9. Horváth-Halász: Pingvin. 10. Fischer-Roberts-Pártos: Így nem lesz jó. 11. Abren-Kovács: Tico-tico. 12. Donaldson: My blue heaven. 13. Malesiner: Várami történet akkor este. 14. Hegedűs-Szencs: Kora reggel. 15. Raleigh-Dénes: Te nem hazudsz, mert jó vagy. 16. Mo. Hugh: J csak! Még néhány perc. 18. Fries-Szencs: Babonás ember. 19. Rodgers-Polgar: Nem tudom, hogy miért. 20. Friml: Irdán szerezni dal. Hangfelvételek.
22.15: I. rész: Liszt: h-moll szonáta. (Cor de Groot). II. rész: Operatársulatok.

21.00: Hírek.
21.15: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál. Közvetítés a Magyar kávéházából.
22.15: BBC ajándéklemmek.
Színházak 21. Csütörtök
BUDAPEST I.
6.30: Falurádió.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek. Műsorismertetés.
7.20: Az Attilapárti Kormánybizóság közleményei.
7.30: Római katolikus vallásos felőra a stúdióból.
8.00: A Szovjet Követség ajándék-kozében: Napjár.
8.35: Az asszony 3 éves terv. Simon Blanka csevegése.
9.00: A Vasutasok Hangverseny Szalonzenekara játszik. Vezényel: Pécsi István.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Zenekari muzsika.
12.45: A házköri rádiószavakról. Hajas Béla előadása.
13.00: A Hízi együttes játszik. Lórenz Kornélia énekel.
14.00: Hírek.
14.10: A prágai ifjúsági kongresszus. Rádióbeszélgetés.
14.30: Akos Magda zongorázik. Baróczi Magik begyűl, zongorán kíséri Hajdu István.
15.15: Rádióskola: 1. Magyar népdal a magyar nép ünnepe. Manga János dr. előadása. — 2. Szerkesztők két járnok be: Liszere vezet el Kilián Zoltán.
15.55: Műsorismertetés.
16.00: Donáti Jenő bannonkázik. Bágya András jazz-műveket zongorázik.
16.30: Csermétrádió. A Rádió gyerekszámja műsora. Szerkesztői: Képes Géza és Pápa Rely.
17.00: Hírek.
17.10: Párhuzadó.
17.25: A Magyar Hadifogly Híradó.
17.30: A Vöröskereszt közleményei. Rádióközlemények.
17.50: A Független Kisgazdák párt választási közleményei.
18.00: Az északi sark meghódítása. Szekeres József előadása. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műsora.
18.20: Előadás a stúdióban. „Érzelmes utazás”. Két játék. Rendezői: Barsy Ödön, I. „Egy este a színház városában”. Leningrádi színház. Irta: Radó György. — Személyek: Vezényel: Eöry Károly. Dező: Apáthy Imre. Irta: Szabó Sándor.
19.00: Mészai Balaton. Irta és összeállította: Vody István. Közreműködők: Toki Horváth Gyula előadás.
19.45: Magyar zene. (Hangfelvételek).
20.00: A tendület előadásról. Füst Milán előadása.
20.30: Rácz Zsiga cigányzenekara Major Ervin feldolgozásban verunkösköt játszik.
21.00: Ünnepi előadás a stúdióból. István Király napjára. Országéppró. Történelmi dráma három felvonással. Ban, II. hangképzésben. Irta: Kós

21.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
21.40: Jazz-számok zongorán. Hangfelvételek.
21.50: Hírek és krónika oroszul.
22.00: Hírek.
22.20: Választási közlemények.
22.30: Tiltás. Podolskaja énekel. Hangfelvételek.
23.00: Kovács szó — sok lemez.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17.00: Ótóra tea. Csorényi Egón jazz-együttese játszik.
18.00: Hírek.
18.05: Bernsteiner Jeremiás-szimfónia. Jenő Jancsi szoprán és a newyorki Filharmonikus zenekar. Vezényel: a szerző. Hangfelvételek.
18.30: Jazz-együttesek iskolája. Hangfelvételek.
18.50: Az orosz kereskedelmi élet. Beszélgetés Jancsó Lászlóval, a W.M. gyár Moszkvából hazatérő zeni igazgatójával.
19.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
19.15: Szórakozató zenekari műsorok. 1. Fucsk: Marinaréla. Nyilány. 2. Egyveteg Schubert műveiből. 3. Népszerű balettrészletek. 4. Deibes: Coppelia keringő. 5. Nalin: Abránd a Rózsafüzér c. dalca. 6. Finck: Híres dalok. 7. Kúnnecker: Egyveteg A szóke Liselott c. operettből. 8. Postord: Dalegyveteg. Hangfelvételek.
20.15: Heli sportzené. Szerkesztői: Szepesi György.
20.50: A Rádió szabadgyeteme. 1. Beikovits Ilona előadása. 2. A Dunavölgyi országot c. sorozatban: Bécs és a Bécsi medence. Dr. Menóli Tibor egyetemi tanár előadása.
21.00: Hírek.
21.15: Jazz-muzsika. Közreműködők: Kapitány Anna, Kazal László, Fényes Károly, Durum zenekar és Tabánj Mihály és szőlősi. 1. Rizzo-Halász: Nevető Samba. 2. Horváth-Halász: Este tess a pesti nő. 3. Carle-Dénes: A más volt, mint én. 4. Lacalle: Amanola. 5. Urbach-Kristóf: Bezzifunk másról. 6. Márkus-Halász: En gazdag leszek megint. 7. Rodgers-Polgar: O, így felek. 8. Lecuona: Maria la O. 9. Horváth-Halász: Pingvin. 10. Fischer-Roberts-Pártos: Így nem lesz jó. 11. Abren-Kovács: Tico-tico. 12. Donaldson: My blue heaven. 13. Malesiner: Várami történet akkor este. 14. Hegedűs-Szencs: Kora reggel. 15. Raleigh-Dénes: Te nem hazudsz, mert jó vagy. 16. Mo. Hugh: J csak! Még néhány perc. 18. Fries-Szencs: Babonás ember. 19. Rodgers-Polgar: Nem tudom, hogy miért. 20. Friml: Irdán szerezni dal. Hangfelvételek.
22.15: I. rész: Liszt: h-moll szonáta. (Cor de Groot). II. rész: Operatársulatok.

21.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
21.40: Jazz-számok zongorán. Hangfelvételek.
21.50: Hírek és krónika oroszul.
22.00: Hírek.
22.20: Választási közlemények.
22.30: Tiltás. Podolskaja énekel. Hangfelvételek.
23.00: Kovács szó — sok lemez.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST I.

6.30: Falurádió.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek. Műsorismertetés.
7.20: Az Attilapárti Kormánybizóság közleményei.
7.30: Római katolikus vallásos felőra a stúdióból.
8.00: A Szovjet Követség ajándék-kozében: Napjár.
8.35: Az asszony 3 éves terv. Simon Blanka csevegése.
9.00: A Vasutasok Hangverseny Szalonzenekara játszik. Vezényel: Pécsi István.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Zenekari muzsika.
12.45: A házköri rádiószavakról. Hajas Béla előadása.
13.00: A Hízi együttes játszik. Lórenz Kornélia énekel.
14.00: Hírek.
14.10: A prágai ifjúsági kongresszus. Rádióbeszélgetés.
14.30: Akos Magda zongorázik. Baróczi Magik begyűl, zongorán kíséri Hajdu István.
15.15: Rádióskola: 1. Magyar népdal a magyar nép ünnepe. Manga János dr. előadása. — 2. Szerkesztők két járnok be: Liszere vezet el Kilián Zoltán.
15.55: Műsorismertetés.
16.00: Donáti Jenő bannonkázik. Bágya András jazz-műveket zongorázik.
16.30: Csermétrádió. A Rádió gyerekszámja műsora. Szerkesztői: Képes Géza és Pápa Rely.
17.00: Hírek.
17.10: Párhuzadó.
17.25: A Magyar Hadifogly Híradó.
17.30: A Vöröskereszt közleményei. Rádióközlemények.
17.50: A Független Kisgazdák párt választási közleményei.
18.00: Az északi sark meghódítása. Szekeres József előadása. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műsora.
18.20: Előadás a stúdióban. „Érzelmes utazás”. Két játék. Rendezői: Barsy Ödön, I. „Egy este a színház városában”. Leningrádi színház. Irta: Radó György. — Személyek: Vezényel: Eöry Károly. Dező: Apáthy Imre. Irta: Szabó Sándor.
19.00: Mészai Balaton. Irta és összeállította: Vody István. Közreműködők: Toki Horváth Gyula előadás.
19.45: Magyar zene. (Hangfelvételek).
20.00: A tendület előadásról. Füst Milán előadása.
20.30: Rácz Zsiga cigányzenekara Major Ervin feldolgozásban verunkösköt játszik.
21.00: Ünnepi előadás a stúdióból. István Király napjára. Országéppró. Történelmi dráma három felvonással. Ban, II. hangképzésben. Irta: Kós

21.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
21.40: Jazz-számok zongorán. Hangfelvételek.
21.50: Hírek és krónika oroszul.
22.00: Hírek.
22.20: Választási közlemények.
22.30: Tiltás. Podolskaja énekel. Hangfelvételek.
23.00: Kovács szó — sok lemez.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17.00: Ótóra tea. Kovács Andor jazz-együttese játszik.
18.00: Hírek.
18.05: Anglia és a munkáskormány. Havas Kitty előadása.
18.20: Zenekari művek. 1. Mozart: Egy kis éji zene. (Vezényel: Furtwängler). 2. Orteg: Amoi zongoraverseny zongora: Bacsóhaus, vezényel: Barbóli). 3. Strauss Richard: Don Juan. Szimfonikus költemény. (Vezényel: Bruno Walter). Hangfelvételek.
19.20: A gyerekek. Fűsi József előadása.
19.40: Operatársulatok. Hangfelvételek.
20.50: A Rádió szabadgyeteme. 1. A gyerekek szonáta. 2. Művészi ének. 3. Művészi ének. 4. Művészi ének. 5. Művészi ének. 6. Művészi ének. 7. Művészi ének. 8. Művészi ének. 9. Művészi ének. 10. Művészi ének. 11. Művészi ének. 12. Művészi ének. 13. Művészi ének. 14. Művészi ének. 15. Művészi ének. 16. Művészi ének. 17. Művészi ének. 18. Művészi ének. 19. Művészi ének. 20. Művészi ének. 21. Művészi ének. 22. Művészi ének. 23. Művészi ének. 24. Művészi ének. 25. Művészi ének. 26. Művészi ének. 27. Művészi ének. 28. Művészi ének. 29. Művészi ének. 30. Művészi ének. 31. Művészi ének. 32. Művészi ének. 33. Művészi ének. 34. Művészi ének. 35. Művészi ének. 36. Művészi ének. 37. Művészi ének. 38. Művészi ének. 39. Művészi ének. 40. Művészi ének. 41. Művészi ének. 42. Művészi ének. 43. Művészi ének. 44. Művészi ének. 45. Művészi ének. 46. Művészi ének. 47. Művészi ének. 48. Művészi ének. 49. Művészi ének. 50. Művészi ének. 51. Művészi ének. 52. Művészi ének. 53. Művészi ének. 54. Művészi ének. 55. Művészi ének. 56. Művészi ének. 57. Művészi ének. 58. Művészi ének. 59. Művészi ének. 60. Művészi ének. 61. Művészi ének. 62. Művészi ének. 63. Művészi ének. 64. Művészi ének. 65. Művészi ének. 66. Művészi ének. 67. Művészi ének. 68. Művészi ének. 69. Művészi ének. 70. Művészi ének. 71. Művészi ének. 72. Művészi ének. 73. Művészi ének. 74. Művészi ének. 75. Művészi ének. 76. Művészi ének. 77. Művészi ének. 78. Művészi ének. 79. Művészi ének. 80. Művészi ének. 81. Művészi ének. 82. Művészi ének. 83. Művészi ének. 84. Művészi ének. 85. Művészi ének. 86. Művészi ének. 87. Művészi ének. 88. Művészi ének. 89. Művészi ének. 90. Művészi ének. 91. Művészi ének. 92. Művészi ének. 93. Művészi ének. 94. Művészi ének. 95. Művészi ének. 96. Művészi ének. 97. Művészi ének. 98. Művészi ének. 99. Művészi ének. 100. Művészi ének.

21.00: Falurádió. Az Ujgazdák műsora.
21.40: Jazz-számok zongorán. Hangfelvételek.
21.50: Hírek és krónika oroszul.
22.00: Hírek.
22.20: Választási közlemények.
22.30: Tiltás. Podolskaja énekel. Hangfelvételek.
23.00: Kovács szó — sok lemez.
24.00: Hírek.
0.10: Hírek és krónika franciául.
0.20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST I.

6.30: Falurádió.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek. Műsorismertetés.
7.20: Az Attilapárti Kormánybizóság közleményei.
7.30: Római katolikus vallásos felőra a stúdióból.
8.00: A Szovjet Követség ajándék-kozében: Napjár.
8.35: Az asszony 3 éves terv. Simon Blanka csevegése.
9.00: A Vasutasok Hangverseny Szalonzenekara játszik. Vezényel: Pécsi István.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Zenekari muzsika.
12.45: A házköri rádiószavakról. Hajas Béla előadása.
13.00: A Hízi együttes játszik. Lórenz Kornélia énekel.
14.00: Hírek.
14.10: A prágai ifjúsági kongresszus. Rádióbeszélgetés.
14.30: Akos Magda zongorázik. Baróczi Magik begyűl, zongorán kíséri Hajdu István.
15.15: Rádióskola: 1. Magyar népdal a magyar nép ünnepe. Manga János dr. előadása. — 2. Szerkesztők két járnok be: Liszere vezet el Kilián Zoltán.
15.55: Műsorismertetés.
16.00: Donáti Jenő bannonkázik. Bágya András jazz-műveket zongorázik.
16.30: Csermétrádió. A Rádió gyerekszámja műsora. Szerkesztői: Képes Géza és Pápa Rely.
17.00: Hírek.
17.10: Párhuzadó.
17.25: A Magyar Hadifogly Híradó.
17.30: A Vöröskereszt közleményei. Rádióközlemények.
17.50: A Független Kisgazdák párt választási közleményei.
18.00: Az északi sark meghódítása. Szekeres József előadása. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műsora.
18.20: Előadás a stúdióban. „Érzelmes utazás”. Két játék. Rendezői: Barsy Ödön, I. „Egy este a színház városában”. Leningrádi színház. Irta: Radó György. — Személyek: Vezényel: Eöry Károly. Dező: Apáthy Imre. Irta: Szabó Sándor.
19.00: Mészai Balaton. Irta és összeállította: Vody István. Közreműködők: Toki Horváth Gyula előadás.
19.45: Magyar zene. (Hangfelvételek).
20.00: A tendület előadásról. Füst Milán előadása.
20.30: Rácz Zsiga cigányzenekara Major Ervin feldolgozásban verunkösköt játszik.
21.00: Ünnepi előadás a stúdióból. István Király napjára. Országéppró. Történelmi dráma három felvonással. Ban, II. hangképzésben. Irta: Kós

